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GEMLİK BELEDİYE MECLİSİNİN 04 EYLÜL 2024 TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR. 

 

 
           TOPLANTIDA BULUNANLAR:  Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı 

                                                 ÜYELER:  Berna IŞIKDOĞAN, Çetin PEHLİVAN,  Hüseyin 

ÇELİK, Arzu KARATAŞ, Şükrü AKSU, Mehmet ÖKSÜZ, Fatih UZUN, Aynur BEKİ, 

İbrahim TOKGÖZ, Murat YAVUZ, Durmuş USLU, Fatih AYDIN, Mehmet DEMİR, 

Mustafa DURAN, Turgut DURMUŞ, Şahin KARPELİ, Tolga SARIŞEN,  Birtan Kaan 

SAAT, Oğuz HAN, Tarık ERDEM, Emin FİLİZ, Tuncer  YALÇİN, İlhan ERMİŞ, Hüseyin 

ULUKAYA, Erdi ŞAHİN,  Sabahattin  KUL.  
          TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR: Selim YAVUZ, Nilsu SERTASLAN, Yahya 

Emrecan UZUNKAYA, Mehmet Şah KIZILALTUN, Osman ARSLAN. 

 

 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet arkadaşlar bir oylama alalım.   

        --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürü: Yoklama yapıldı. 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet olmayan arkadaşlarımız, mazeretli olan 

arkadaşlarımız var mı?  

        --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Yahya Emrecan UZUNKAYA, Mehmet Şah 

KIZILALTUN arkadaşımız şehir dışında oldukları için izinli sayılmasını talep ediyorum.  

       --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Ak Parti Grubu adına da Selim YAVUZ ve Osman 

ARSLAN şehir dışındalar, mazeretli sayılmasını talep ediyorum. 

       --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım bide Nilsu SERTASLAN arkadaşımız da ilave 

edebilir miyiz?  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Nilsu SERTASLAN ‘ı da ilave ediyoruz 

arkadaşlar. Milliyetçi Hareket Partisi tamam mıyız? Peki. Evet oturuma katılmayan 

arkadaşların mazeretli sayılmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

      07.08.2024 – 12.08.2024 tarihli olağan meclis görüşme tutanaklarımızı oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

      Önergelerimiz var mı? Kaç tane önergemiz var arkadaşlar? Evet 13 adet Cumhuriyet Halk 

Partisi ve toplam da 27 önergenin ilgili komisyonlara havale edilmesini oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir önergeleri.  

      Evet grup sözcüleri var mı? Grup sözcüleri söz almak ister mi? Buyurun. Arkadaşlar 

yalnızca burası interaktif bir hale almasın, geçen oturumda maalesef özel bir durum vardı. 

Bundan sonra sadece grup sözcüleri söz alarak konuşsunlar.    

    --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, sayın meclis, değerli Gemlik’liler 

öncelikle toplantımızda alacağımız kararların Gemlik’imize, sonrasında da ülkemize hayırlar 

getirmesini cenabı Allah’tan niyaz ediyorum.  

      Malum önümüzdeki günlerde 2024 – 2025 yılı eğitim öğretim dönemi başlayacaktır. Bu 

vesileyle başta öğretmenlerimiz olmak üzere tüm öğrencilerimizin yeni eğitim öğretim 

döneminin hayırlı olmasını, öğretmen cinayetlerinin olmadığı, çocuk istismarlarının olmadığı 

bir dönemin geçmesini de temenni ediyorum.  

      Bu bağlamda da halihazırda okul bölgelerinde gerekli emniyet birimleriyle birlikte 

Zabıtamız da herhangi bir çalışma yapacak mı sayın Başkanım birinci sorum okul dönemiyle 

alakalı,  

      İkinci olarak da hâlihazırda yeni eğitim öğretim sezonuyla birlikte malum Gemlik ‘te bir 

trafik yoğunluğu dolaşacaktır. Bunla alakalı bir hazırlık planımız var mıdır? 
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     Bir üçüncü sorumuz da okullara ulaşım noktasında hâlihazırda BURULAŞ bünyesinde 

olmakla birlikte özellere bir çalışma yapacak mıyız? Bunu da özellikle üniversite bölgesinde 

olan okullarda ciddi bir talep oluşuyor. Bu konularda sizlerden bilgi talep ediyoruz.  

     Yine bununla birlikte hâlihazırda 26 Eylül Türk Dil Bayramı, Türk Dil Bayramı, Gazi 

Mustafa Kemal ATATÜRK ’ün teşvikleriyle birlikte 1932 yılında birinci Türk Dil Kurultayı 

yapılarak, akabinde de her yıl 26 Eylül Türk Dil Bayramı olarak kutlanılmaktadır.  

      Bu vesileyle ilgili yine sizlere sorular yönelteceğim sayın Başkanım. İstiklal Caddesi, 

Orhangazi Caddesi ve Dereboyu Caddelerinde hâlihazırda heykeldeki gibi bir tabela 

giydirmesi olarak bir planlamanız var mı? Aynı zamanda da sayın BOZBEY Başkanımızın ilk 

toplantılarda Türkçe tabelaya yönelik açıklamaları da olmuştu. Bununla ilgili Gemlik’te çok 

yabancı tabelamız yok ama bunlarla alakalı bir düşünceniz var mıdır? Bu konuda da detaylı 

bilgileri bizimle paylaşırsanız memnun oluruz.  

       Malum Eylül Ay’ı hem dünya siyasetinde hem Türkiye siyasetinde bir çok olaya gebe 

olmuştur. Bunlardan dünya siyasetindeki en büyük önemli olay malum ikiz kulelerin 

olmasıyla birlikte, Türk siyasi hayatında ta uzun yıllarca etkisi devam eden 12 Eylül 1980 

darbesinin vuku bulduğu bir ayın içerisindeyiz. Türkiye Cumhuriyeti kurulduğu günden beri  

pek çok kez darbe, muhtıra ve darbe girişimlerine maruz kalmıştır. Tüm bu girişimler 

demokrasiye zarar veren girişimler olup, darbeler Türk diyalektinin muhasır medeniyetler 

seviyesine ulaşmasında birer franga olarak kalmıştır. Hukuk dışı bu uygulamalar Türkiye’ye 

tarihin gerisine iterek kalkınmamıza ve yetişmiş bir çok insanımızı kaybetmemize de sebep 

olmuştur. Türk siyasi hayatın da milli irade dışındaki tüm bu girişimlerden en çok zararı 

ülkücü milliyetçi hareket görmüştür. Nitekim 12 Eylül darbesini yapanlar, bu darbeyi anarşi 

ve kardeş kavgasına son vermek gibi sözlerle gerekçelendirmiş ise de darbenin asıl hedefi 

ülkücü milliyetçi hareket ve onun mensupları olmuştur. 12 Eylül 1980 tarihinde darbe yapıp, 

yönetime el koyanlar tarafından yüzlerce ülküdaşımız haksız yere suçlanarak tutuklanmış, 

tabutluklarda işkencelere maruz kalmış, 12 Eylül cuntasının baskısıyla Milliyetçi Hareket 

Partisinin lideri merhum Alparslan TÜRKEŞ Beyefendi olmak üzere yüzlerce ülküdaşımızın 

idamla cezalandırmaları talebiyle davalar açılmıştır. Nitekim yayılmacı komünizm tehlikesine 

karşı devletinin ve milletinin yanında saf tutan Türk milliyetçilerine kin kusmak isteyenlerin 

öncülüğünde yapılan yargılama sonucunda ülküdaşlarımızdan Ahmet KENSE, Ali Bülent 

ORKAN,  Cengiz BAKDEMİR, Cevdet KARAKAŞ, Fikri ARIKAN, Halil ESENDAĞ, 

İsmet ŞAHİN, Mustafa PEHLİVANOĞLU ve Selçuk CURACIK düzmece Mahkemelerle 

yaşları büyütülerek idam edilmiş ve diğer bir çok büyüğümüzle gayrimeşru hukuki çeşitli 

muamelelere maruz kalarak çeşitli cezalar almıştır. Emperyalist düzenin gayrimeşru 

çocuklarına çok şükür ki o dönemde geçit vermemiştir büyüklerimiz, tüm bu yaşananlara 

rağmen ülkücü milliyetçi hareketin mensupları devletine küsmemiş kolluk kuvvetlerine, 

kurşun sıkmamış bank usulü anarşi yaratmamıştır. Türkiye Cumhuriyetine karşı her zaman 

hain emelleri olan emperyalistlere karşı Türk Milliyetçileri 12 Eylül 1980 de kanını, canını, 

kanını ve canını pahasına da olsa komünizme, faşizme ve her türlü emperyalizme karşı 

mücadele etmiş, mücadele etmeye de devam edecektir. Bu duygu ve düşüncelerle başta 

merhum Başkanımız Alparslan TÜRKEŞ Bey olmak üzere 12 Eylül 1980 döneminde şahadet 

mertebesine ulaşan tüm şehitlerimizi ve dava arkadaşlarımızı rahmetle, Fatihalarla anıyorum. 

Ruhlar şad, mekânları cennet olsun. Unutulmamalıdır ki Mustafalar ölür,  Allah davası ölmez, 

Milliyetçilik yaşar.  

        Sayın Başkanım bununla birlikte buna paralel olarak da sizlere yöneltmek istediğimiz 

Gemlik’in özelinde birkaç sorumuz daha var.  

        Birinci olarak, Kumla beldemizde revizyon planları ne aşamadadır. Bu konuda 

kamuoyunu aydınlatırsanız memnun oluruz.  
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        İkinci, devam edeyim mi sayın Başkanım? İkinci olarak ise,  Halihazırda sahil şeridinde 

yapılan balık satış tanzim yeriyle alakalı olmak üzere, biz halihazırda Balıkçı Kooperatifiyle 

birlikte Gemlik Kooperatifiyle birlikte görüştük, bir proje hazırladık. Bu konuyla ilgili olarak 

hâlihazırda sizden önce Yazı İşleri Müdürüne de bir sine vizyon olarak da verdik. İsterseniz 

izleyebiliriz otuz saniyelik, bununla alakalı olarak da bir çalışma yapılması talebi var. Bir 

önceki meclis toplantımızda da bunu getirdik, gerekli hizmeti alamadıklarını her iki bölge de 

de kullanan kişilerin bu konuyla ilgili de değerlendirmelerinizi talep ediyoruz. Konuşmamdan 

sonra da uygun görürseniz izleyebiliriz bunla alakalı.  

        Diğer bir konu ise sayın Başkanım, satışlar konusu. Malum 12 Eylül de bir ellimilyonluk 

satış söz konusu gördüğümüz kadarıyla Basın İlan Kurumundan. Şimdi şöyle bir durum var 

sayın Başkanım, sizden önceki Uğur Başkan döneminde bir satış vardı seçimden öncesinde, 

kendisi seçimden sonra olmak kaydıyla geri çekildi. Tekrar mı satışa çıktı, satılmadı 

Doksanmilyon gibi bir bedeldi. Ondan sonra ki süreçte meclis gündemlerinde Fatih Abi 

burda, Sosyal Konut statüsünden çıkartalım tekrar koyalım gibi satışlarla alakalı sürekli bir 

meşguliyetimiz devam ediyor. En son olarak bir dediniz ki altmış, altmış toplamda bir 

yüzyirmimilyon borçlanalım, borçlarımızı ödeyelim. Şimdi bir ellimilyonluk satış, Fatih Abi 

herhalde daha değerlendirmeler gelmedi onları bir yol alamadık diye düşünüyorum. Yani dört 

aydan beri sürekli bir satış gündemimizde var rakam olarak, bunla alakalı da en başından beri 

sorduğumuz ve dile getirdiğimiz defaatle konu şu; Milliyetçi Hareket Partisi olarak bu 

satışlardan nasıl bir proje elde edilecek. Gemlik’in menfaatine olarak ne yapacaksınız. Bunları 

da açıkladığınızda bizde onlara destek vermek isteriz ama sadece sırf borç olarak ödenecekse 

de biz bu satışların yapılmasını istemiyoruz.  

           Bununla ilgili olarak da geçmişte Balıkpazarındaki hukuksuz toplantı da sizin önceki 

dönem İlçe Başkanımız Osman DURDU Bey’e teşekkürlerinize itafen sizin şahsınıza 

söylememekle birlikte Belediye Başkanlığını kastediyorum burda, bu satışları biz  Milliyetçi 

Hareket Partisi olarak takip edicez. Yine bir durum bulduğunda bunları da yargıya taşımaktan 

da hiç çekinmicez bunla alakalı olarak, bu konuda da sizden detaylı bir bilgi talep ediyoruz. 

          Buna bağlı olarak da Borusan ve o bölgedeki satışlarla ilgili tapuların tamamı geçti mi? 

Geçen toplantı da iki tane tapudan bahsetmiştiniz, o bölgeyle ilgili olarak yeni durum nedir? 

Bizim yargı sürecine her ne kadar müdahil, yargı sürecindeki durumu bilmemekle birlikte 

yargının verdiği kararda hâlihazırda Encümen  Kararının iptal etmediğini diye bir bilgi var 

benim elimde en azından bunla alakalı, Encümene dayanarak tekrardan bir işlem mi 

yapçaksınız yoksa farklı bir uygulama mı yapılcak,  bu konuda da bizi aydınlatırsanız 

memnun oluruz.  

         Bununla birlikte ben bizi dinleyen bizim verceğiniz cevaplardan dolayı da sizleri 

şahsınızda teşekkür ediyorum. Toplantımızın ve alacağımızın kararların herkese hayırlı 

olmasını temenni ediyorum.  

         Bide Sayın Başkanım bir sonraki toplantıda burda olcaksak yani en azından bir düzen 

bir masa, biz Milliyetçi Hareket Partisi olarak hani meyve suyu falan ikram ettik ama bir 

sonrakinde de belediye olarak sizden de bekliyoruz, masada gelmicekse biz getirelim. Yani 

yakışmıyor en azından,  bunda da bir hassasiyet gösterilirse ilgili arkadaşlar, teşekkür ederiz.         

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ben teşekkür ediyorum ama bir şeyi de atlamamak 

lazım. Hani bizim örf, adet ve geleneğimizde sağ elin verdiğini sol el bilmemeli der. Şimdi 

boğazımıza durdu yani. Neyse teşekkür ederiz. Peki, buyurun. AK Parti sözcümüzü 

dinleyelim.  

       --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Cevaplayacak mısınız?  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Hep toplu cevaplıcam. 
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       --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkan, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, 

saygıdeğer hazirun, basınımızın kıymetli temsilcileri ve bizleri ekranları başında izleyen aziz 

vatandaşlarımız şahsım ve grubum adına sizleri sevgi, saygı ve muhabbetle selamlıyorum. 

Eylül Ay’ı meclis toplantımızın ilçemize ve milletimize hayırlar getirmesini temenni 

ediyorum.  

        Geride bıraktığımız Ağustos Ayında milletimizin en büyük zaferlerden birinin yıl 

dönümünü kutladık. 30 Ağustos Zafer Bayramı Türk milletinin bağımsızlık mücadelesinde 

kazandığı en büyük zaferlerden biridir. Bu zafer milletimizin bağımsızlık ve özgürlük 

mücadelesinin en önemli dönüm noktalarından biridir.  

        Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK öncülüğünde kazanılan bu zafer milletimizin esaret 

altında yaşamayacağını, vatan toprağının asla düşmana teslim edilmeyeceğini tüm dünyaya 

ilan etmiştir. Bu vesileyle tüm şehitlerimizi rahmetle, gazilerimizi minnetle anıyor,                

30 Ağustos Zafer Bayramını bir kez daha coşkuyla kutluyorum.   

         Ağustos Ay’ı içerisinde Türkiye Cumhuriyetinin 3.Cumhurbaşkanı Celal Bayar 

vefatının 38.yıl dönümü nedeniyle anıt mezarının bulunduğu Gemlik’in Umurbey 

Mahallesinde devlet töreniyle anıldı.  Celal Bayar ülkemize büyük hizmetler sunmuş önemli 

bir devlet adamıdır. Bu vesileyle ona bir kez daha Allah’tan rahmet diliyor, aziz hatırasını 

saygıyla anıyoruz. 

        Geçtiğimiz günlerde 17 Ağustos depreminin 25.yıl döneminde ilçemizde düzenlenen 

özel bir tatbikat gerçekleştirildi. Bu tatbikat hem deprem bilincinin arttırılması hem de olası 

bir afete hazırlıklı olma adına son derece önemliydi. Bu tatbikatta emeği geçen tüm 

paydaşlara teşekkürlerimi sunuyorum. Ama unutmamalıyız ki deprem,  deprem ülkemizin bir 

gerçeği ve bizlerde bu gerçekle yaşamayı öğrenmek zorundayız.  

         Eylül Ayı milletimizin, devletimizin tarihinde önemli olaylara sahne olmuş, tarihimizin 

altın sayfalarına yazılmış bir ay dır. Bu nedenle bugün burada  Eylül Ay’ının bizler için ifade 

ettiği derin anlamı sizlerle paylaşmak istiyorum.  

          Eylül Ay’ı Gemlik için önemli bir anlam taşır. 11 Eylül 1922 de Gemlik’imiz düşman 

işgalinden kurtarılmış, bağımsızlık meşalesi burada da yakılmıştır. Gemlik ‘in kurtuluşu vatan 

sevgisinin millet olma bilincinin ve bağımsızlık tutkusunun bir ifadesidir. Bu topraklar 

bağımsızlık uğruna nice kahramanlıklarla doludur. Bu vesileyle Gemlik’in kurtuluşunda 

emeği geçen tüm kahramanlarımızı, şehitlerimizi rahmetle anıyor, aziz hatıralarını yâd 

ediyorum.  

           1 Eylül tarihi ülkemiz ve dünya barışı açısından da büyük bir öneme sahiptir. 1 Eylül 

dünya barış günü olarak kutlanmakta olup barışın insanlık için nedenle önemli olduğunu 

bizlere bir kez daha hatırlatmaktadır. Dünyada süregelen çatışmalar, savaşlar ve insani krizler 

göz önüne alındığında barışın ne kadar kıymetli ve zor kazanılan bir değer olduğunu bir kez 

daha vurgularken bu bağlamda Filistin de yaşanan zulme tekrar dikkat çekmek istiyorum. 

Filistin halkı yıllardır haksızlığa, işgale ve şiddete maruz kalmaktadır. Bizler Filistin halkının 

acısını yürekten paylaşıyor, onlara da barış diliyor zalimlerin yaptıklarını karşılıksız 

kalmayacağını olan inancımızı bir kez daha vurguluyoruz.  

           Bu ay içerisinde ülkemizin eğitim sistemine ve gençliğe adına önemli bir günü 

ilköğretim haftasını kutluyoruz. Gençliğimizin teminatı olan çocuklarımızın eğitimi ülkemizin 

en değerli yatırımıdır. Eğitime yapılan her yatırım yarınlarımızı şekillendiren bir yapı taşıdır. 

Gemlik Belediyesi olarak eğitim ve öğretime gerekli olan desteğin sağlanmasında inancım 

tamdır. Eylül ayı aynı zamanda milletimizin fedakârlıklarına ve dayanışmasını yansıtan bir 

diğer önemli günde içerisinde barındırmaktadır.  

            19 Eylül Gaziler günü olarak kutlanmakta olup vatanımızın bağımsızlığı ve bütünlüğü 

için canlarını hiçe sayan gazilerimizi anmak için önemli bir fırsattır. Gazilerimiz milletimizin 

onuru ve gururudur. Onlara olan minnet ve şükran borcumuzu bir kez daha dile getirmek 

istiyorum.  
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        Belediye Zabıta teşkilatının kuruluş yıl dönümü her yıl 1 - 7 Eylül tarihleri arasında 

Zabıta Haftası olarak kutlanıyor. 4 Eylül 1826 yılından itibaren yerel yönetimlerin huzurunu 

ve esenliğini sağlıyor.  Zabıta toplumun huzurunun ihtiyaçlarının geleceği olan inancını bir 

şehir bilinci içerisinde dayanışmanın birbirine saygının ve bu saygının geleceğe sürdürülebilir 

şekilde devam etmesinin güvencesidir. Zabıta teşkilatımızın, Zabıta Teşkilatımız 

belediyemizin vitrini halka açılan kapı esnafımızın güveninin teminatıdır. Zabıta belediyenin 

üniformasıdır. Bu zor görevde fedakârca, bu zor görevde fedakârca sürdüren Gemlik’imizin 

esenliği ve huzuru için cefasını canı pahasını görev yapan Zabıta Teşkilatımızın 198. Kuruluş 

yıl dönümü kutlu olsun.  

       Balıkçılık erkenden yola düşerek zor şartlarında evinin ekmeğini aramaktır. Emektir, alın 

teridir, helal rızktır. Gemlik’imizin taşı da toprağı da denizi de bereketle doludur. Ekmeğini 

denizden çıkaran balıkçılarımız 1 Eylül de vira Bismillah dediler. 2024 balık av sezonunun 

herkes açısından bol kazançlı ve bereketli bir sezon olmasını diliyorum. Tüm balıkçılarımız, 

balıkçılarımıza rastgele diyorum.  

       Gemlik ile ilgili birkaç konuya değineceğim. Geçtiğimiz günlerde Grup Kios tarafından 

bir basın açıklaması yayınlandı. Her zaman her kesimce dile, her kesimin dile getirdiği gibi 

Gemlikspor Gemlik, Gemlik’imizin milli takımıdır. Gemlikspor ‘un ve taraftar grubunun 

yerinde olacak taleplerinin belediyemiz tarafından karşılanması uygun olacaktır.  

       Bir diğer konu İskele Meydanında bulunan otoparkla ilgili; Yaz aylarında özellikle hafta 

sonlarında veya bir etkinlik yapıldığında bu meydan çok karmaşık bir hal alıyor. Trafik 

nerdeyse durma noktasına geliyor. Belki bu yaz geçti ancak önümüzdeki yaz için 

belediyemizin trafik komisyonunca gerekli çalışmalar yapılmasının uygun olacağını 

düşünüyorum.     

        Yine geçtiğimiz ay ilçemizi ve belediyemizi iki deprem uzmanı ziyaret etti. Japon Bilim 

adamlarınla yapılan istişareler ve ilçemizin, ilçemiz için verdikleri bilgiler hakkında Belediye 

Başkanımızdan bilgi aktarmasını ve bu konuda vatandaşımızın ve meclisimizin 

bilgilendirilmesini talep etmekteyim.  

         Bir diğer konu; Belediyeye ait araçların gece geç saatlerde özel olarak kullanıldığı 

konusu bir vatandaşımız tarafından sosyal medyada gündeme getirildi. Eğer bu tip olaylar 

yaşanıyor ise buradaki tüm meclis üyelerimizin buna benzer konularda en az benim kadar 

rahatsız olacağını ve bu tür keyfi uygulamaların önüne geçilmesi gerektiğini belirtmek 

isterim.    

          Eylül Ay’ı meclis toplantımızın ilçemiz için hayırlara vesile olmasını dileklerimle 

hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum.   

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim Murat Bey. Evet Cumhuriyet 

Halk Partisi adına grup sözcüsü. Siz kullanmıyor musunuz Oğuz HAN Bey,   

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi: En son,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Assolistler en son çıkar diyorsun, peki. Buyurun 

Şükrü Bey,  

       --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Değerli Başkanım, çok değerli belediye meclis üyesi 

arkadaşlarım, belediyemizin çok değerli daire müdürleri, çalışanları, değerli muhtarım, değerli 

basın mensupları, bugün meclisimizi izlemeye gelen değerli Gemlik Halkı hepiniz hoş 

geldiniz, hepinizi Cumhuriyet Halk Partisi belediye meclis grubu adına saygıyla 

selamlıyorum.  

        Evet değerli arkadaşlar zaman geçiyor, dünya döndükçe zamanda geçiyor. Dolayısıyla 

bizde bu süreç içerisinde bu zaman içerisinde belediye başkanlığımızın başkanlığında 

aldığımız sorumluğu süreci içerisinde zaman akışı içerisinde daha aktif daha verimli çalışma 

yapmak için ciddi bir ekiplerimizle, daire müdürlerimizle, aslında belediyemizin bütün 

çalışanlarıyla beraber muhalefetiyle iktidarıyla birlikte bir çalışma içerisindeyiz.  
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        Amacımız şu değerli arkadaşlarımız; Gemlik’te, Gemlik’te yaşayan vatandaşlarımızın 

ekonomik ve refah seviyesine dokunabilmek, Gemlik’te vatandaşlarımızın yaşayabileceği bir 

şehir yaratabilmek, daha çok yeşil alanlar  daha çok sosyal donatı alanlar, daha çok spor 

alanları ve en önemlisi de en önemlisi de hepinizin bildiği gibi bir kentsel dönüşüm 

çalışmasının yapılması, bu konuda belediye başkanımız ve başkan yardımcılarımız, ilgili 

komisyonlarımızda, daire müdürlerimiz hepsi çalışma içerisinde, zaten Belediye 

Başkanlığımızda zaman zaman gerek mecliste gerek basın toplantısıyla gerek sosyal medyada 

Gemlik halkımızı, hepimizi bilgilendirmektedir.   

         Değerli arkadaşlar her mecliste olduğu gibi o ay içerisinde önemli günler ülkemizle ilgili 

dünyayla ilgili demin grup başkan vekili arkadaşlarımızda söyledi ama bizde söylemeyi de 

geçemiyecez. Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK ‘ün yakın 

çalışma arkadaşı, İş Bankasının kurucusu galip ustası 3.Cumhurbaşkanımızı ölüm yıl 

dönümünde saygıyla minnetle yâd ediyoruz. Kendisi hem ilçemize hem ilimize hem ülkemize 

hem iktisadi hem yönetim anlamında önemli hizmetler yapmıştır. Bu vesileyle burdan yaptığı 

çalışmayı ve anısı önünde saygıyla eğiliyoruz.  

        Değerli arkadaşlarım bir ülkenin geleceği eğitimdir, o eğitim çağdaş ve bilimsel eğitim 

olursa dünya ülkeleriyle yarışabilir noktada olabiliriz. Artık çağımız çağdaş bilimsel eğitim, 

bilimsel verilerin ortaya çıkış ve bilimsel metotların yarışma dönemidir. Bu vesileyle 

ülkemizde de bu ay içerisinde öğrencilerimiz, öğretmenlerimiz, ailelerimiz, velilerimiz ve 

eğitim sürecine başlıyacaz. Bu süreçte başta öğrencilerimize başarı öğretmenlerimize hayırlı 

olsun dileklerimi iletiyorum. 

       30 Ağustos hepimizi gururlandıran tarihi bir gün. Emperyalizme karşı yedi düvelin  

ülkeye saldırdığı,  Mustafa Kemal ATATÜRK ‘ün bizim atalarımızla hepimizin atalarıyla 

birlikte bir mücadelenin başarısıdır, ülkemizin başarısıdır. Dolayısıyla bu başarı hepimizin 

başarısıdır, çünkü bugün bu topraklarda yaşıyorsak atalarımızın, şehit olan o zaman ki 

vatandaşlarımızın, askerlerimizin, komutanlarımızın emeği, kanı ve canı var değerli 

arkadaşlar. Bu anlamıyla onların o verdiği mücadelenin önünde saygıyla eğiliyoruz. O zaman 

gazi ve yaralı olmuş vatandaşlarımıza Allah’tan rahmet diliyorum değerli arkadaşlar.  

       1 Eylül tekrar, evet dünyada hiçbir zaman savaşlar sonuç almamıştır. Barış hep zaman 

hangi savaş olursa olsun isterse 1.Dünya savaşı, 2. Dünya savaşı, halen Ortadoğu’muz da 

yaşadığımız temel sıkıntı, özellikle Filistin konusu hepimizi derinden etkiliyor. Burdaki 

sızlayan yanan, burdaki yıkılan can veren çocuklar, analar, babalar veya dünyanın neresinde 

böyle bir sıkıntı varsa biz onu yüreğimiz derinliklerde hissediyoruz. 

        Dolayısıyla 1 Eylül Dünya Barış günü anlamlıdır, değerlidir, kıymetlidir.  Hangi siyasi 

düşünceden olursak olalım, renklerimiz farklı, dillerimiz farklı ama unutmayalım ki hepimizin 

gözünden akan göz yaşı aynı değerli arkadaşlar. Nasıl ki bugün o göz yaşı Filistin için 

akıyorsa birbirinden farkı yoksa dünyadaki bütün haksızlıklara karşı adaletsizliklere karşı 

zulüme karşı aynı duyguyu hassasiyeti paylaşmamız gerekiyor diye düşünüyorum. Bu konuda 

Yaşar Kemal ‘i yâd ederek şöyle der Yaşar Kemal “Dağlar, insanlar ve halka, halk da ölüm 

bile yorulduysa şimdiden güzel şiir barıştır“ demiştir.   

       Bu anlamıyla yine bugün 4 Eylül  Sivas Kongresinin, Sivas Kongresinin toplandığı bir 

gündür.   Deminde söyledim yedi düvele karşı  Emperyalizler ülkeyi işgal etmeye kalktığında 

hatta paylaşmak için bir araya geldiğinde Cumhuriyetimizin ve Partimizin Kurucusu Mustafa 

Kemal ATATÜRK Anadolu coğrafyasına gidiyor, burda tarihi bir meşaleyi yapıyor ve o 

meşale bugün Türkiye Cumhuriyeti oluyor. Dolayısıyla Sivas Kongresinin tarihimizden de 

böyle bir izleri var.  

        11 Eylül Bursa ve Gemlik’imizin Kurtuluşu, yine demin de söyledik. Evet bu topraklar 

da yaşıyoruz, bu topraklar bizim kutsal topraklarımız, yâd edilmiş topraklar. Dolayısıyla bu 

topraklarda biz özgürce, rahatça, çocuklarımız özgürce yaşıyorsa o zaman ki bedenlerini 

vermiş şehitlerimiz o zaman ki bedenleri parçalanmış gazilerimizin sayesindedir.  
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         Bu vesileyle onları yâd ediyorum, bu vesileyle Allah rahmet eylesin ölmüşlerin, bizde 

bu vatanı bundan sonra aynı şekilde onların düşündüğü şekilde onların siper olduğu şekliyle 

biz de aynı duyguyu ve düşünceleri hem kendimiz hem bizden sonra ki nesile bırakmamız 

gerekiyor diye düşünüyorum.  

         Yine İlçemizde, Mete GÜNDAĞ ve Cemile GÜNDAĞ ‘ın oğlu Cihangir GÜNDAĞ 

evladımız 21 yaşındaydı, kaybettik. Ailelerine başsağlığı diliyorum, evladımıza Allah rahmet 

eylesin, mekânı cennet olsun. Hani derler ya sözün sözün bittiği bir nokta maalesef evet, 

sözün bittiği bir nokta. Allah sabır versin kendilerine ne diyelim.  

        12 Eylül ile ilgili arkadaşlarımız söyledi evet değerli arkadaşlar. Darbe kimden gelirse 

gelsin, ister sivil olsun ister askeri olsun hepsine karşıyız. Hele 12 Eylül darbesi bu ülkeyi 

çoook çok geriye götürdü. Demokrasimizi parçaladı, temel hak ve özgürlüklerimizi,      

çalışma özgürlüklerimizi, sendikalı mücadelelerimizin tümünü baltaladı. Dolayısıyla,            

dolayısıyla 12 Eylül faşist diktatörlüğünü burdan kınıyorum. Emperyalistlerin kurduğu demin 

arkadaşlarımız rakamları verdi ama ben çok zamanınızı almadan o kadar rakamları elimde 

somut bilgiler var ki tam tersine Cumhuriyetçiler, Sosyal Demokratlar o kadar büyük bedeller 

ödedi ki anlatamayacağım kadar yüksek, hem de ABD Dışişleri Bakan Yardımcısı ……. ismi 

olacak galiba, bu Türkiye’deki bu darbe sola ve sosyal demokrasiye karşı verilmiş yapılmış 

bir darbedir sözü hafızamızda hale vardır.  

          Dolayısıyla çok derinlemesine girmeden gelecekte özgür bir toplum olma adına 

karşılıklı herkesin birbirinin düşüncelerine, haklarına, hukukuna saygı gösterecek, demokratik 

tahammüller içerisinde ülkemiz adına büyük kazanımlar elde etme adına inşallah bu gibi 

günler olmamalıdır, gelmemelidir.  Birlikte karşı koymalıyız diye düşünüyorum. Bu vesileyle 

beni dinlediğiniz için hepinize teşekkür ediyorum.   

          Bugün aldığımız meclis kararlarının ilçemize hayırlı olmasını diliyorum. Hepinize 

saygılar sunuyorum.    

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim.  Oğuz HAN Bey buyurun 

Büyük Birlik Partisi adına,    

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Devletin varlığı, ülkenin bütünlüğü, milletin istiklali ve 

istikbali için Gemlik için Bismillahirrahmanirrahim.     

       Sayın Başkan, kıymetli çalışma arkadaşlarım, Gemlik ailemizin çok değerli sakinleri, 

hepinizi canı gönülden selamlıyorum. Konuşmama başlamadan önce ülkemizin birlik ve 

beraberliği için atılımlar gerçekleştirmek üzere yola çıkıp Sivas ‘ta Cumhuriyet meşalesini 

yakan Ulu Önderimiz Mustafa Kemal ATATÜRK başta olmak üzere aziz şehitlerimizi bir kez 

daha saygı ve rahmetle anıyorum.  

        Peygamber Ocağımızın erenleri Sivas ruhuyla selamlıyor, Gemlik’ten sevgi ve 

saygılarımı sunuyorum. Rabbim ayaklarına taş değdirmesin.    

        Kıymetli Başkan, değerli belediye meclis üyesi arkadaşlarım, Gemlik Belediyesi 

emektarı bizden bir konuyu dile getirmemizi istedi personellerimiz. Belediye Başkanımız 

sayın Şükrü DEVİREN daha önceki belediye başkan seçildikten sonra GEMTAŞ çalışanları 

ve belediyede kadrolu işçi çalışanlarına bir söz vermişti. Belediyede kadrolu işçi çalışanlara 

Uğur Başkan döneminde zam verilmişti. Yalnız GEMTAŞ çalışanlarıyla kadrolu işçi arasında 

şuan onikibin, onüçbin bahamın da bir fark var. Eşit iş eşit ücret politikası 

uygulanmamaktadır. Sayın Belediye Başkanımız da Fen İşleri toplantısında bir görüşmesinde 

bir yıl içerisinde yatırım yapmayıp gerekirse personellerimize bakıp ücretlerin eşit bir şekle 

getireceğini beyan etmişti. Bunla ilgili kamuoyunu aydınlatırsanız sayın Başkanım hem de 

personellerimizin  aklında soru işareti kalmamış olur.  

        Diğer konuya geçersek Amatör Spor Kulüpleri 2 Ekim de sezonu açılıyor. Daha önceki 

yıllarda destek sağlanıyordu. Ama bu sene bir destek sağlanmamış. Bunla ilgili bir bilgi 

istiyoruz. Gemlikspor ayrılan bütçeden Amatör Kulüplerine destek vereceğini beyan etmişti 

ama herhangi bir destek yok.  
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        İhtiyaç olan öğrencilere Kırtasiye desteği olacak mı sayın Başkanım?  Birinci sınıflara 

set veriyorsunuz biliyorum ama onun haricinde bir destek olacak mı?  

       11 Eylül ‘de çalışma var mı? Şehidimiz Yüzbaşı Cemal kalıcı olarak isminin bir sokak 

veya caddeye verilmesi hususunda bilgi alacaktım, 

       Saklı Bahçeden Sınırtaş’ına kadar olan Sahilin bakımı yapılıp hizmete açılması, bunu          

Olay TV ‘de de demiştiniz Gemlik ‘i Bodrum’a benzeticem. Ama bununla ilgili bir çalışma 

yok,  önümüzdeki sezona hazırlarsak iyi olur sayın Başkanım.    

       Artı Belediye destekli Sinema Salonumuz bulunmamaktadır çoğu ilçeler Bursa’mızda,  

bununla ilgili bilgi alacağız.  

       Deprem bölgesinden gelen konteynerlerin akıbeti, değerlendirme ve bakımları      

yapılıyor mu? Ve Gemlik’imize geldi mi?      

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Biraz sakin sakin not almaya çalışıyorum sıraladım, 

cevap vereyim sonra, 

    --Oğuz HAN Meclis Üyesi: O zaman ben, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Ben hiçbir sorudan kaçmam onu bilmiş ol Oğuz 

HAN, ama not almama da izin ver lütfen, 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Tabi ki. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam. Saklı Bahçe’den Sınırtaş’ına kadar olanı 

not aldım.   

    --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Ondan sonra belediye destekli Sinema Salonu Gemlik’imiz de 

yok şuan.  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bide konteyner vardı, 

    --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Evet Deprem bölgesinden gelen konteynerler Gemlik’imize  

ulaştı mı? Akıbeti nedir? Bakımları yapılıyor mu? Ve nerde değerlendircez bunla ilgili bilgi 

almak isteriz.  

     Seyyar satıcılarla ilgili bir çözümünüz oldu mu? Çalışmalar devam ediyor mu? 

   --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Devam edin,  

   --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Balıkpazarı Mahallesi Sahilindeki demir, hani balık pazarı 

olacak mı onunla ilgili nerde kullanacağız demirimizi?   

    Kitap Fuarı akıbeti yazar ve söyleşi olacak mı tekrardan?   

    Kent Lokantası ne zaman açılacak? Süresi var mı? Ve günlük kapasitesi ne olcak yemek 

kapasitesi bununla ilgili bilgilendirirsek, 

    Deprem nedeniyle riskiyle deprem nedeni riskiyle, kapatılan okulların durumuyla ilgili bir 

çalışmanız var mı? Önerileriniz var mı? Öneriniz var mı?  Biliyorsunuz Celal Bayar Anadolu 

Lisesi kapanmıştı,  

     İlçemiz Eşref Dinçer Mahallesi Mezarlık altı yolundan Yeni Meslek Lisesine geçerken 

çevre yolunun kesiştiği noktada sıkça trafik kazaları olmaktadır. Geçmiş yıllarda Çukurbahçe 

Köprülü Kavşak olmadığı için bu yola ihtiyaç duyuluyordu. Bugün geldiğimiz noktada her iki 

yöne de trafik açısından daha sağlıklı geçişler bulunuyor, bu yüzden hem trafik kazalarını 

engellemek için hem de yaya geçidini kullanır hale getirmek adına bu alanın kapatılmasını ve 

devamında bulunan tellerin yayaların aralarından geçemeyecek şekilde tekrar elden 

geçirilerek düzenlemesini sizlere talep ediyoruz sayın Başkanım, meclise de talep ediyoruz.  

       İlçemizde bulunan özellikle Cumartesi ve Perşembe pazarları başta olmak üzere yeni 

sahil ve eski sahilde hijyenik olmayan ürünlerden oluşan ikinci el eşya satışı yapılıyor, bunun 

hakkında bilginiz var mı? Bu eşyaların Gemlik’te bulunan giysi kumbaralarından çıkartıldığı 

üzerine kumbaraların mekanizmaların elden geçirilmesi, İlçemizde Zabıta Denetimiyle ikinci 

el eşya satışının önüne geçilmesini talep ediyoruz.  

       İlçemiz Umurbey Mahallesi, Kazımkarabekir Caddesiyle otoban yolunun Umurbey 

yolunun kesiştiği noktada trafiğe çıkarken oluşan risklerden ötürü havuzun olduğu taraf ve 

çeşmenin olduğu tarafa trafik kontrol aynası takılmasını talep ediyoruz. 
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       İlçemiz Hamidiye Mahallesi 1250 ada 7 parselde bulunan Atatürk Stadyumu kale 

arkasına denk gelen noktaya sporcu ailelerinin oturması için belirli aralıklar ile bank ve 

çardak konulmasını  talep ediyoruz.     

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Neresi orası tam olarak? 

    --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Bu Stadyum var ya Başkanım o arkada çalışmalar oluyor 

idmanlar falan oluyor. Tam arkasında ben resimlerini paylaşırım sizlerle daha iyi olur, 

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Kapalı spor salonuyla teller arasında,  

    --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Evet, evet.  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Orası çok tehlikeli araçlar geçiyor, top geliyor 

vesaire, neyse tamam kardeşim devam edin, 

    --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Resimleri atarım değerlendirirsiniz Başkanım. İlçemizde 

Kurşunlu Mahallesi, Tahtalı Çarşı bölgesinde belediyemizin ihalesini alan ATM firması 

aracılığıyla bir ATM noktası oluşturulmasını, Bursa Büyükşehir Belediyesi iştiraki olan 

BESAŞ satış noktası açılmasını talep ediyoruz. 

        İlçemiz 1.dereceden fay hattı bölgesinde bulunuyor. Bu nedenle ilçemizin ve özellikle 

sanayi bölgesinin risklerini daha iyi görebilmemiz adına 1/1000 ölçekli deprem haritası 

oluşturulması, bunun içinde bir kurum yardımıyla gerekli çalışmaların yapılmasını talep 

ediyorum ve risk haritasına nerden geçiyor, daha önce söylentilere bakılırsa Azotun olduğu 

yerden deşarj bölgesi MKS ‘nin ordan geçebilir. Buda büyük bir faciaya neden olabilir. Bunla 

ilgili de bir çalışma yapılmasını talep ediyoruz.     

         İlçemizde bulunan öğrencilerimize emekli öğretmenler marifetiyle makul şartlar altında 

üniversiteye hazırlık kursları verilmesi adına mülkiyeti belediyemize ait olan şuanda 

kullanılmayan bölge parkının içinde bulunan geçmişte El Ele Kadın Derneği olarak kullanılan 

yerin Gemlik Kent Konseyine tahsis edilmesini istiyoruz.  

       Saygı ve sevgilerimi sunuyorum.       

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet arkadaşlar çok teşekkür ederim. Oğuz HAN 

Bey’in aslında sözlerinin çoğu önerge niteliğinde, yazılmış mı onların hepsi. Önerge de var, 

peki. Tamam. Yeni Eğitim dönemindeki, buyurun Fatih Bey; 

    --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, değerli Hazirun, sevgili Gemlik Halkı hepinizi 

sevgi ve saygılarımla selamlıyorum.  

     2024-2025 eğitim öğretim yılı başlarken mensubu bulunduğum Cumhuriyet Halk 

Partisinin  okulların eğitimin güncel durumu hakkındaki tespitlerini sizlere aktarıcam.  

      Okul öncesi ve 1.sınıf öğrencilerimiz için okullarımızda 2024 – 2025 eğitim öğretim 

yılının ilk ders yılı çaldı. Önümüzdeki hafta tüm öğrencilerimiz okula dönmüş olacaklar. Ne 

yazık ki ne okullarımızda ne de AK Parti iktidarının 22 yılda eğitim sistemini getirdiği durum 

öğrencelerimizin, velilerimizin, öğretmenlerimizin, yöneticilerimizin ve eğitim çalışanlarının 

heyecanlarını, isteklerini ve ihtiyaçlarını karşılamaya hazır değil. Bu yıl 1., 5. ve 9. sınıf 

öğrencilerimiz ve öğretmenlerimiz bir eğitim programı olmaktan öte iktidarın çağ dışı eğitim 

manifestosu olma niteliğini taşıyan, Türkiye yüzyılı maarif modeliyle döneme başlıyor. 

İhtiyaç analizi ve pilot çalışması yapılmamış,  hazırlama ve onaylanma süreci katılımcı ve 

şeffaf yürütülmemiş, kaynakçası bilimsel dayanakları ve yazarları belli olmayan tüm 

uzmanların karşı çıkmalarına rağmen onaylanan bu modele karşı Cumhuriyet Halk Partisi 

olarak idari işlemin iptali ve yürütmenin durdurulması talebiyle Danıştay’a dava açtık. 

Öğrencilerimizin ve öğretmenlerimizin vakti ve emeği AK Partinin siyasi nedeniyle fazla 

ziyan edilmeden biran önce eski programlara dönüleceğini umuyoruz. Öğretmenlerimizin bir 

yandan AK Parti iktidarının eğitimde yarattığı tahribatla mücadele etmeye çalışırken bir 

yandan da kendi haklarına yapılan bir saldırıya karşı saldırıyla karşı karşıyadır. Öğretmenlik 

mesleği kanunu teklifi geçtiğimiz dönem de meclise sunulmuş, partimizin milletvekillerimizin 

gösterdiği başarılı muhalefet sonucunda görüşmeler Ekim Ay’ına ertelenmiştir. Teklif 

öğretmenlik mesleğini düzenleyecek nitelikte değildir.  
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       Yalnızca atama bekleyen öğretmenlere elemek için hazırlanmıştır. Öğretmenlerin hakları 

tanımlanmamış diğer eğitim çalışanlarıyla ilgili bir düzenleme yapılmamış, özel sektörde 

çalışan öğretmenlere yer verilmemiş, basamaklandırma sistemine çözüm sunulmamıştır. 

Amaç öğretmenlik mesleğinin itibarını yükseltmek, öğretmenlerimizin ve eğitim 

bileşenlerinin haklarını tanımlamak değil öğretmenlerin diplomasını çalmaktır. Üstelik bu yıl 

okullarımızın öğretmen ataması yapıp okullarımız öğretmen ataması yapılmadan açılıyor. 

Danıştay ‘a açılan davayı bahane gösteren Bakanlık mülakat sonuçlarını açıklamayarak ve 

öğretmenlerin atamasını gerçekleştirmeyerek yalnızca öğretmenlere değil öğrencilerimizi de 

mağdur ediyor. Öğretmen açığı ücretli öğretmenlik adı altındaki emek sömürüsüyle 

kapatılmaya çalışılıyor. Öğrencilerimizin nitelikli eğitim hakkı ve öğretmenlerimizin özlük 

haklarının dışında okullarımızın durumu ne yazık ki içler acısıdır. 22 yıllık AKP iktidarı 

çocuklarımıza  okullarımızda bir öğün yemek veremediği gibi bir bardak temiz içme suyu bile 

sağlayamadılar. Okullarımız çocuklarımız için güvenli ve sağlıklı yerler olmanın çok 

uzağındadır. Kamusal parasız ve eşit eğitim bitirilmiş, devlet okulları ailelerden alınan katkı 

payları sayesinde ayakta kalmaya çalışan özel okullara dönüştürülmüş. Devlet yalnızca 

okulun binasını sağlayan öğretmen maaşlarını veren elektrik, su ve kaçak masrafını karşılayan 

konumdadır. Temizlik ve güvenlik görevlisinin maaşından boya, badanaya, çatı tamirinden 

sınıfların bakımına, kırtasiye malzemelerinin ve temel hijyen malzemelerinin alımına dek 

diğer tüm konularda okullar neredeyse özelleştirilmiş durumdadır. Meyve suyu aldım ama 

Milliyetçi Hareket Partisi bugün meclise getirmiş Başkanım, helal etsinler. Teşekkür ederim, 

sağ olun.  

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Helal ederler ya,  

         --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Helal olsun. Biz düğün salonunda olduğu için 

meyve suyu ve hâlihazırda kuru pasta getirdik.  Başkanım da meclisin ciddiyetine dair bir 

salon yaparsa daha da güzel olur.  

         --Fatih UZUN Meclis Üyesi: İnşallah inşallah hep birlikte yapıcaz. Teşekkür ederim. 

Ailelerin katkı payı veremediği, yoksul bölgelerdeki okullarımız ve çocuklarımız güvensiz, 

sağlıksız ve hijyenden yoksun okul binalarında eğitim almak zorunda bırakılmıştır. AK Parti 

iktidarının eğitim sistemini getirdiği nokta da nitelikli eğitim her çocuk için ırak olmak yerine 

ailesinin imkânları elveren çocukların erişebildiği bir imtiyaz haline gelmiştir. Çok az kaldı 

kardeşim hemen bitiriyorum.   

         --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım…. 

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bölmeyelim bitirsin arkadaşlar sonra, 

         --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Bitireyim, bitireyim sonra tartışırsınız. AK Parti 

iktidarında eğitim piyasalaşmış, özel okullara AK Parti tarafından sistematik şekilde 

desteklenmiştir. Atanamayan öğretmen sorunu özel okullara ucuz iş gücü sağlamak için 

bilinçli olarak yaratılmıştır. Uygulanan sınav sistemlerinin kamu okullarında yaşanan nitelik 

kaybının ve eğitimde dinselleşmenin sonucunda çocukların nitelikli bilimsel ve laik eğitim 

almasını isteyen veliler çareyi özel okullarda buluştur. Devlet okulları toplumun en yoksul ve 

çaresiz kesimlerinin çocuklarının AK Partinin eğitim politikalarına dolaysız maruz kaldığı 

mekânlara dönüşmüştür. Mesleki ve Teknik Eğitimin itibarı giderek zedelenmiş, eğitimin 

niteliği düşürülmüştür. Bu okullar öğrenciler tarafından  tercih edilemez hale gelmiştir. 

Mesleki ve Teknik Eğitim kurumları sosyo ekonomik olarak dezavantaj kesimlerden gelen 

akademik başarısı düşük öğrencilerin tercih ettiği okullar haline gelmiştir. 4 gün işe 1 gün 

okula diye yoksul ailelerinin çocuklarına tek alternatif halinde getirilen MESEM ’ler 

çocuklarımızın devlet eliyle ucuz ve güvensiz iş gücü olarak kullanıldığı, çocuklarımızın 

yaralandığı ve öldüğü bir projeye dönüşmüştür. İşçi Sağlığı ve Güvenliği meclisi verilerine 

göre 2024 yılında ilk yedi ayında MESEM programı kapsamında  9 çocuk iş cinayetlerinde 

hayatını kaybetmiştir. 22 yıllık AK Parti dönemi iktidarı genel olarak cumhuriyetle ve onun 

ulusal egemenlik anlayışıyla savaş halinde geçmiştir. Laik ve bilimsel eğitimden giderek 

uzaklaşılmıştır. Yönetici kadrolar devletin çalışanı değil, AK Partinin çalışanı  haline 

getirilmiştir.  
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          Liyakatsiz kadrolaşma, mevzuat ve program değişiklikleri, protokol ve özel teşviklerle,  

dini tarikatlarla ilişkili vakıf ve derneklerin eğitim paydaşı yapılması, Diyanet İşleri 

Başkanlığının eğitim öğretim faaliyetlerinin daha fazla içine alınmasıyla eğitim 

dinselleştirilmiştir. AK Parti iktidarı ve atanmış Bakanlıklara 22 yıldır eğitim sistemimize 

bilinçli olarak sistematik biçimde saldırmaktadır. Tüm kademelerinde tüm paydaşlar için 

eğitim ve geçen gün eğitim her geçen gün daha kötüye gitmektedir. Okul öncesinden 

yükseköğretime kadar eğitimin niteliği bilinçli olarak düşürülmüştür. Cumhuriyetimizin 

Kurucusu Mustafa Kemal ATATÜRK kurtuluş savaşı esnasında maarif kongresini toplayarak 

eğitime  ne kadar eğitimin ne kadar önemli olduğunu göstermiştir.  Cumhuriyetimizin Kuruluş 

Felsefesine uygun olarak iktidarımız da eğitime yeterli bütçe ayrılacak ve sorunlar 

çözülecektir. Belediyelerimiz de gerçekleştirilen başarılı projeler iktidarlarımızda 

yapacağımız işlerin habercisi niteliğindedir. Dinlediğiniz için teşekkür eder,  saygılar sunarım.   

         --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım,  

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Buyurun Murat Bey,  

         --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Açtınız mı mikrofonu?  

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Açıldı, açıldı. 

         --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım şimdi CHP Grup sözcüsünün önce ki 

dönemlerde burdaki meclis toplantılarında ilçemizi ilgilendiren konulara değinmesi gerektiği 

üzerine bir konuşması vardı. Fatih kardeşim sanki bir milletvekili gibi kendisine gelen genel 

merkezden verilen bir kağıdı aldı,  burda mecliste okudu. İsterseniz  ben yanıt olarak 

Gemlik’te AK Parti döneminde yapılan okullarla ilgili size bilgi vereyim. Görevde 

olduğumuz 2011 – 2019 yıllarında yapılan okul ve derslik sayısı bile 90 yılda yapılanı geçti.   

          AK Parti döneminde Gemlik’te yapılan Okulları sıralayalım. İşte 22 yılda Gemlik’te 

yapılan okullar ve spor salonları; 11 Eylül İlkokulu 2010 da yenilendi,  Çınar Ortaokulu 2007 

de yapıldı. Atatepe Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 2011 de yapıldı. Kız Meslek Lisesi 

2010 da yapıldı. Hisar Anadolu Lisesi 2010, Cumhuriyet İlköğretim İlkokulu 2014 de 

yenilendi. Mehmet Akif Ersoy İlkokulu 2019 da yapıldı. Şehit Koray Pınar Ortaokulu 2019 da 

yapıldı. Cihatlı Özel Eğitim Uygulama Okulu 2010 da yapıldı. Yeni Endüstri Meslek Lisesi 

2020 de yapıldı. Arsa üretim ve arsa üzerindeki bina ve ağaçların kamulaştırılmasıyla ile okul 

projesi Gemlik Belediyesi tarafından gerçekleştirildi Yeni Endüstri Meslek Lisesine. 

Rehberlik Araştırma Merkezi Ram 2019 da yapıldı. Hisartepe Şehit Gökhan Aydınlı 

Ortaokulu, AK Partili Gemlik Belediyesince yapılan yaptırılan yapım için protokole, 

protokole bağlanan okullar. Gemlik Lisesi kaba inşaatı Gemport A.Ş. ‘ye yaptırıldı, kalan 

kısmı Bursa Valiliği tamamladı,  2015. Ali Kütük Ortaokulu 2015. Roda Anadolu İmam Hatip  

Lisesi 2015. Özdilek Kız Anadolu İmam Hatip  Lisesi 2015. Cihatlı Arif Nihat Asya  İlkokulu 

2019 belediyece kaba inşaatı bitti,  beş seneden beri mevcut belediye yönetimi tek çivi dahi 

çakmadı. Baktat Fen Lisesi, protokol imzalandı. Takip edilerek yapının gerçekleştirilmesi 

bekleniyor. Gemlik Gübre Lojistik Lisesi inşaatı devam ediyor. Borusan, Borusan Ortaokulu 

protokol imzalandı, takip edilerek yapımının gerçekleştirilmesi bekleniyor.   

          AK Parti Bursa Büyükşehir ve Gemlik Belediyesince yapılan, yaptırılan okul spor 

salonları; Anadolu İmam Hatip Lisesi Spor Salonu Bursa Büyükşehir Belediyesi 2011. Celal 

Bayar Anadolu Lisesi Spor Salonu, 

        --Meclis Üyesi: …………... 

        --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Başkan demin müdahale edecekti. Celal Bayar Anadolu 

Lisesi Spor Salonu AK Parti Bursa Büyükşehir Belediyesi 2016. Lale Kemal Kılıç Ortaokulu, 

Gazi Spor Salonu Gemlik Belediyesi 2017.  Şükrü Şenol Ortaokulu, Abdullah Tayyip Olçok 

Spor Okulu Gemlik Belediyesi 2018.  11 Eylül İlkokulu, Naim Süleymanoğlu Spor Salonu 

AK Parti Gemlik Belediyesi 2019.  Özdilek  Kız Anadolu İmam Hatip Lisesi, Semanur 

Erdoğan Spor Salonu AK Parti Gemlik Belediyesi 2019. AK Parti’yi Fatih Başkan özellikle 

söylüyorum. Gemlik Anadolu Lisesi Gemlik Belediyesi yapım ihalesi gerçekleştirildi. Ancak 

Sit Alanında olduğu için başlanamadı.  
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         Görüldüğü gibi 90 yılda yapılan okul ve derslik sayısının iki katı kadar okul ve derslik 

AK Parti hükümeti ve AK Parti Belediyemizce ilçemize kazandırılmıştır. Fatih Başkan’ın 

bilgisine.  

       --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Cevap verebilir miyim Başkanım?  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Hayır hayır cevap verme, 

       --Fatih UZUN Meclis Üyesi:  Çok kısa Başkanım lütfen çok kısa bir cevap vermek 

istiyorum. Çünkü yazının içeriği bina yapmak değildir Başkanım, eğitim de yani zaten 

anlaşamadığımız konu bu, eğitimi sadece okul yapmak olarak göremeyiz. Şu 20 senede ilk 

beşyüze giren üniversite sayımız ne kadar artmış, şu an herhalde ilk beşyüze giren 

üniversitemiz kalmamıştır. Belki her yere üniversiteler açtık, binalar yaptık ama eğitim 

kalitesini çok çok düşürdük. Çok basit bir,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şöyle yapalım, 

     --Fatih UZUN Meclis Üyesi:  Örnek verebilir miyim? 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlar ikinizi de ben meclise göndereyim 

diyorum orda siz bunları konuşursunuz,    

     --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım siz zamanında müdahale edecektiniz, siz 

müsaade ettiniz, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam, 

     --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Şimdi cevap hakkı doğuyor.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Siz,  

     --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Lütfen yapılanlara,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır hayır,   

     --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: AK Parti zamanında yapılanlardan kimse,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Adil olmaya çalışıyorum size de hiç müdahale 

etmedim, 

     --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Aynen,   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Fatih ‘e müdahale etmediğim gibi size de müdahale 

etmedim.  

     --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Ama bak meclisteki konuları buraya taşırsak o zaman 

bizde bir yığın CHP ‘yle ilgili konuları buraya taşırız. Bu Gemlik Belediye Meclisi olmaktan 

çıkar, sizin bu konuda bence öncelikle bir müdahale etmeniz gerekiyordu, siz o konuyu 

atladınız. Bilmiyorum grupta konuşuldu mu bu konu, çok rahatsız edici bir konu. Binalardan 

bahsediyor, nerde bu öğrenciler nerde eğitim görcek. Binalardan bahsetmeyelim, çadırlarda 

mı eğitim görcek. 20 yılda bu kadar okul yapılmış Gemlik’e, daha öncesinde çok mu 

başarılıydı da AK Parti zamanında bu şey düştü,  ivme düştü. Siz daha bir tane %90 ‘ını 

bitirilmiş bir okulu tamamlayamadınız bu sene eğitime. Camları takılacaktı eğitime devam 

edilecekti, kusura bakmayın yani.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şimdi burda da ben bu konulara girmek 

istemiyorum, müdahil olmak istemiyorum ama böyle yaklaşırsak o olmaz. Yani her ki, her iki 

guruba,    

      --Meclis Üyesi: ………….. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır arkadaşlar, tamam. Konu, konu şimdi, şimdi 

grup sözcülerinin, grup sözcülerinin, grup sözcülerinin ben sorularına cevap veririm. 

      --Meclis Üyesi: …………..   

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tuncer değildi ya, Tuncer niye olsun. Arkadaşlar 

söz vermeden bir dakika,   

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Özür dilerim sayın Başkan,   

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bir dakika,   

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Size bir dakika,  
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      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır, ses kes mikrofon sesini.  Önce siz izin 

isteyin kaldırcaz. Söz vercez,  herkese veriyoruz. Arkadaşlar burası köy kahvesi değil, kes 

mikrofonu. İsteyin, isteyin verelim cevabı, hayır verelim.  

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: ………… 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır, dinlemiyorum ya. Bakın burda bir,  bir,  siz 

istediğiniz kadar konuşun, değerli kardeşim burda bak söz kaldı. Herkese söz veriyoruz. Hiç 

Hayır demiyorum ama ver mikrofonu falan burası şey mi ya derebeylik mi. Yapmayın böyle 

şeyler,  vericem isteyin söz vericem.   

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: …………..        

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Söz isteyin vericem.  

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: …………..      

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Ben,  ben size söz vermek zorundayım siz isteyin 

sözü vericem ben size.  

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: …………..      

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tamam elinizi kaldırın, söz vereyim. Tamam 

buyurun, buyurun Tuncer Bey,  

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi:  Ben sizin çalışanınız değilim birincisi bu sayın 

Başkanım, içeriye girdiniz zaten gergin girdiniz bizi nerden geldiğiniz, gerginliğiniz 

ilgilendirmiyor. Biz burda meclis üyesiyiz, grup Başkanlarının burda konuştuğu kadar bizim 

de hakkımız var, kanunen hakkımız yoksa çıkartın belgesini koyun bizim önümüze. Hukuk 

müşaviri aldınız,  buraya aldığınız hukuk müşaviri o zaman desin ki bana susun kardeşim. Bu 

nedir ya zulüm yapacaksınız siz bize burda.   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bitti mi? Cevap vereyim, cevap vereyim. 

Arkadaşlar bakın bazı şeylerin ayarını kaçırıyoruz. Ben onu söylüyorum. Tabi ki kaldırırsınız 

elini yani şu demin ki duruma düştüğümüz için ben izin vermiyorum.  

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: ……….sayın Başkan,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İzin vermiyorum, şöyle duruma izin vermem, 

şöyle duruma izin vermem kardeşim. Sen kaldıracaksın elini ben sana tabi ki vericem izin. 

Niye vermeyeyim yani.  

       --Meclis Üyesi: ……….   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır siz sevgili kardeşim çıkmış oraya,  

       --Meclis Üyesi: ……….   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Eğitim, eğitim, eğitim öğretim ile ilgili bir 

konuydu. Eğitim Öğretim yılına başladığımız bir dönemde eğitim öğretimle ilgili açıklamayı 

okudu arkadaşımız. Ben o şeyi okumadım. Yemin ediyorum ki okumadım ama, 

      --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Müdahale etmeniz gerekirdi Başkanım,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Müdahale edilecek, müdahale edilecek herhangi 

bir konu var mıydı arkadaşlar? Bir saniye, bir saniye, bir saniye.  Tuncer Bey buyurun 

müsaade.    

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Başkanım o zaman ben kendim grubum adına 

konuşuyorum şuanda,   

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun,   

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Bizim size vereceğimiz flash da az önce attım, gündem 

dışı konuşmalar da birkaç tane resim göstermek istiyorum size. Onları göstereyim, biz 

konumuzu kapatalım,  siz AK Partiyle devam edin işinize.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Meclisi, gündemi konuşalım arkadaşlar. Görürüz, 

görmeyeceğimiz flash, video mu var bir şey mi var? Efendim, 
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      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi:  Yazı İşlerine verdik, Bilgisayarda şuanda yüklü. 

Burdan da size birkaç tane soru sormamız gerekiyor. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tabi sorarsınız. Şükrü Bey sizde müsaade 

istediniz. Sonra vermiyoruz arkadaşlar, gündeme geçeceğiz. Bende bir iki bir şey söylücem. 

İyi de ben hiç mi konuşmayayım ya benim de konuşacak şeylerim var. Hayır hayır bak şey 

var,  sorular var.   

      --Meclis Üyesi: …………..   

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Kesilir, kesilir. Buyurun Şükrü Bey,  

      --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım şimdi arkadaşlarımız benim geçmişten ilgili 

burayı grup sözcüleri Türkiye Büyük Millet Meclisi havası içerisinde değerlendirmesin, evet 

mümkün olduğu kadar değerlendirmesin. Ama Büyükşehirdeki meclis üyesi arkadaşlarım var 

sizler de Büyükşehirde siniz. Benim bir dilek ve temennim özellikle Mehmet Bey bilir, kendi 

Grup Başkanvekili yarım saat Türkiye Büyük Millet Meclisi Grup Başkanvekili gibi konuşma 

yapıyor, yani özellikle arkadaşım olduğu için söylüyorum. Dolayısıyla birlikte mümkün 

oldukça Gemlik’in sorunları, Gemlik’in problemleriyle ilgili konuları görüşmekte fayda var.  

        Şimdi arkadaşlar bu metin burdaki belediye meclis üyesi Fatih arkadaşımızın değil, bunu 

genel merkezimiz,   

     --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: …………. 

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Yani ne demek ya şimdi genel merkezimiz şimdi yarın 

Bursa da okunacak arkadaşım grup başkan, Türkiye de 800 tane ilçede bu basın metni 

okunacak bu bir, bir dakika dinler misin? 

     --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: …………. 

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Yani Mehmet Bey burda, İl Başkanının basın toplantısını 

Bursa da basın açıklamasıyla okudu,  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Bir dakika,  Mehmet Bey buyurun. Size atıfta 

bulunduğu için size söz veriyorum, buyurun.   

    --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: İl Başkanının yaptığı basın açıklamasını,  

    --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi:  Sayın Başkanım o bizim basın açıklamamız Bursa’yla 

alakalı bir konu olduğu için mecliste dile getirdik. Aynı zamanda basın açıklaması yaptık. 

Büyükşehir Belediyesi Meclisinden de canlı olarak okuduk. Tamamen yerel Bursa’yla alakalı 

bir konuydu o. Konu da Kestel Soğuksu‘daki Çevre Şehircilik İl Müdürünün yaptığı imar 

planlarıyla alakalıydı.  

    --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Ama sonuçta bir siyasi İl Başkanının yaptığı bir 

açıklamaydı, sonuçta bak siyasi bir İl Başkanının yaptığı bir açıklamaydı, onu karıştırmamak 

lazım.    

     --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Hiç alakası yok, hiç alakası yok.  Şuanda, 

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Arkadaşlar,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Bir dakika karşılıklı konuşmayın,     

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Bu basın metni ana muhalefet partisi genel merkezin aldığı 

bir karar. Türkiye’deki bütün illere, ilçelere, beldelere grup, grup başkanvekili veya belediye 

meclis üyesi bütün ilk meclis toplantısında Eylül Ayında yapılması gerekiyor noktasında bir 

aynı zamanda da bir paylaşımdır. Dolayısıyla bizimde bu konudaki düşüncelerimiz sizin de bu 

kadar çok rahatsız duymamanız lazım yani bundan.    

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Kaan Bey buyurun,  

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: İkinci bir şey daha söyleyeyim.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır hayır bir saniye, bir saniye. Kaan Bey ‘e söz 

vermiştim. Pardon bir dakika bekleyin sonra devam edersiniz.  
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     --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Başkanım burdaki aslında hani gömleğin ilk düğmesi 

yanlış iliklenmeden kaynaklı oldu, siz dediniz ya grup sözcüleri haricinde vermicem 

dediğinizden mütevellit bu ortada olay cereyan ediyor,  hani bu diyalog olmasaydı sizin hani 

sehven ya da gayriihtiyari ağzınızdan çıkan bir kelime, yoksa hiçbir problem yoktu. Fatih Bey 

de pek tabi ki  burada partisinin genel merkezinden gelen diyalogları okucak, yarınlarda bizde 

bunu okucaz. Ama sizin hani ilk baştaki söylemiş olduğunuz cümleden kaynaklı olarak bir 

olay cereyan ediyor ve doğal olarak da hâlihazırda hani iktidar partisindeki arkadaşlarımız söz 

hakkı doğuyor, bize geliyor, bizim cevap verme hakkımız doğuyor iş uzuyor, ben sadece onu 

dile getirmek istedim.      

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Böyle söz alıp konuşmakta hiç sakınca yok 

arkadaşlar. Yani yanlış anlaşılmasın. Buyurun Şükrü Bey,   

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Yani sanıyorum Başkanımızın ordaki bakışı şuydu; 

Karşılıklı konuşmayalım. Söz hakkı alarak grup sözcüleri ilk olur, zaten Büyükşehir’de de 

arkadaşlarımız var. Daha öncede belediye ilk grup başkanvekilleri söz alır, tırnak içinde 

söyleyeyim yasaya bakabilirsiniz, başkanın inisiyatifinde bakabilirsiniz başkanın 

inisiyatifinde, arkasında belediye meclis üyeleri şahsı adına o da süresi vardır.  O da süre 

bellidir,  grup başkanvekillerinin de süresi bellidir. Dolayısıyla söz hakkı alabilir ama 

karşılıklı meclisin karşılıklı konuşmadan öteye söz hakkı alır, başkan söz hakkı aldıktan sonra  

söz verir, benim sanıyorum başkanın burda vermek istediği mesaj oydu. Söz hakkı alarak,   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Söz hakkı alın arkadaşlar, evet.   

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Peki, teşekkür ederim.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Birbirimizi dinleyerek demek istedim, neyse. Yanlış 

anlaşılmış olabilir veya ben yanlış telaffuz etmiş olabilir ama şey değil. Mesele birbirimizi 

dinleyerek anlayabilme noktasıydı.  

      Evet öncelikle Eylül Ay’ı oturumumuzun tüm Gemlik Halkımıza başta olmak üzere 

vatanımıza, milletimize ve bizlere hayırlı olmasını temenni ediyorum. 

      Bugün Sivas Kongresinde alınan Manda ve Himayenin kaldırılmasının 105. Yılını 

yaşıyoruz. Siz, sizlerde bahsettiniz hakikaten öyle esaretten kurtulmak, 30 Ağustos ‘u kutladık 

coşkuyla ve bu ülkenin ne bedeller ödediğini de işte demin arkadaşlarımızda söylediler. Hem 

ülkücü camia da hem sol tarafta mücadeleden devrimci arkadaşlarımızın da burda bedel 

ödedikleri, herkesin aslında baktığınızda bütün kalbimle, yüreğimle söylüyorum; Herkes bu 

vatanı ve memleketi seviyor. Diyebilir misiniz ki Ahmet memleketini sevmiyordu da asılan 

Ali mi seviyordu, hepsi de seviyordu.  Fakat işte şurda aslında hepimiz aynı şeyi söylüyoruz 

ama aynı şeyi söylediğimizi bile kendimize itiraf edemiyoruz. Bu üzücü taraf ama 

değiştireceğiz yani, bu adam değiştirecek, emin olun birçok şey değişecek bu şehirde, ondan 

emin olabilirsiniz. Beni tanıyanlar ne kadar kararlı ve bu konuda ne kadar kendimi adadığımı 

görmüş olacaksınız. 

         Evet, bizi sevindiren bir olayı da Paris Olimpiyatlarında geldi. Aysel ÖZGAN burda 

Paralimpik oyunlarında para atıcılık branşında gümüş madalya kazandı. Gerçekten Bursa 

Büyükşehir Belediyespor’un sporcusu, göstermiş olduğu bu harika performanstan dolayı 

kendisini aradım, kutladım Paris’teydi ve gelir gelmez de Gemlik’e davet ettik kendisini, 

spora olan desteğimiz bu anlamda da her anlamda da devam edecek. 

         Birde tabi ya şuanda kavga ediyoruz, gerek yok yani. 1 Eylül Dünya Barış günüydü, 

barış türküleri söyledik,  yani şuanda geldiğimiz duruma bakın.  

          Kentin yapılacak işleriyle ilgili hak ketten tartışabiliriz, bunları konuşmalıyız bence.  

Çok bazen çok basit şeylere takılıyoruz. Gülüp geçiyorum ben, sosyal medyada yapılan bütün 

eleştirilere de şöyle de hani baktığımı söyleyemem ama bana benim önüme gelenlere de 

bakıyorum. Yani kendi gölgesini ışıldamayan insanlar bu memlekette hakikatten yorum 

yapıyor vesaire yapıyor. Yani bazen bakıyorum kendime acaba yanlış mı yapıyorum diye, 

hayır. Yani şunu söylüyorum; gerçekten en ufak en ufak bir hata noktası kasten veya isteyerek 

veya kendi menfi hareketlerim için yapmıyorum.  
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         Sadece ve sadece benim sporda da olsun, sanatta da olsun kentin vizyonu bakımından 

yatırımı bakımından da olsun bu memlekete ne kazandırabiliriz düşüncesiyle ben her sabah 

uyanıyorum. Her sabah saat 06:00 da uyanıyorum ve gece saat 01:00 de, 02:00 de yatıyorum. 

Bu kentti önemsediğim için, ben bunu şey olsun diye söylemiyorum siyasetten ama ben yani 

yaklaşık geçen Ağustostan beri, yani siyasete veya sahaya indiğimden beri hiçbir Cumartesi, 

Pazar ‘ım yok. Yani şimdi bile hep belediyedeyim, köylerdeyim, gitmediğim köy kalmadı. 

          Fındıcak beni affetsin. Sadece Fındıcak ’a gitmedim, diğer bütün köylere gittim. Birkaç 

köye birden fazla da gittim yani beş, altı kez gittiğim köylerimizde oldu. İşte ordaki yapılan 

işlerle ilgili onlara da birazdan gelicem.  

         Bir diğer konuda Siyah İncirin aslında tek 26. Ürün olarak tescil edilmesi. Biliyorsunuz 

Bursa aslında yeşiliyle, meyvesiyle, sebzesiyle çok güzel bir şehir. Dağı var, denizi var, her 

şeyi var. O anlamda da buda sevindirici bir haber. Sorulara gelelim.  

         Evet; Okullarla ilgili zabıta ve trafik, bizim UKOME grubundaki arkadaşlarımız 

özellikle Çınar Okulunun ordaki kasislerin yapılması ve okul önlerindeki trafik ve asayiş 

konularını konuşuyorlar. Bizde  defaten Emniyet Müdürümüzle yaptığımız görüşmeler de 

özellikle tabi ki Zabıta sadece ordaki düzeni, seyyar satıcıları vesaire kontrol edebilir ama 

asayiş noktalarında mutlaka emniyetin burdaki önceliği ve aldığı tedbirler bizim için 

yeterlidir. O konuda da  Gemlik Emniyetimize ve kararlarına da güveniyoruz. Biz Emniyet 

Müdürümüzle yaptığımız görüşmede aldığımız intiba budur. Ayrıca kentimize yeni bir 

Kaymakamımız geldi, kentimiz için hayırlı uğurlu olmasını diliyorum, çok enerjik gerçekten 

kentimize farkındalık yaratacağından da hiç şüphem yok. Kendisine burdan da hayırlı olsun 

dileklerimi tekrar iletiyorum. 

        Yabancı Tabelalarla ilgili aslında 26. Türk Dili çalışmasıyla ilgili de organizasyonlarımız 

var. Yani şunu söyleyeyim; Kitap Fuarı var, yani 30 Ağustos ‘u atlattık, Kitap Fuarı var, 

Zeytin Festivali var, Hem şehri Dernekler Şenliği var Sinema Festivali şeklinde, aslında bir 

dizi planladığımız şuanda etkinlikler var. Bu etkinliğe aslında buna beraber karar verelim 

istiyorum yani bu tür dileğim çalışmasını 26.,  26 Eylül de yapıcaz bunu, 26 Eylül de 26. değil 

düzeltiyorum. Bunu birlikte de tasarlayabiliriz, Cemil MERİÇ ‘i o zamana kadar hazır 

edebiliriz. Çünkü bir kongre var orda, o kongreye hazır etmek için biraz hızlandıracaz. Bir 

siyasi partimizin dilekçesi oldu. O gün Cemil MERİÇ ‘te kapalı da yapabiliriz veya amfi 

tiyatroda veya şeyde de yapabiliriz ama buna ben ortak karar verelim, nasıl bir çalışma şiir 

çalışmasını panel şeklinde mi? Eğer bu konuda bir araya gelirsek kapımız her zaman açık, 

önerilere açığız. Teşekkür ederim bu anlamda da.  

        Yabancı Tabelalara Bursa Büyükşehir Belediyenin aldığı kararlara uygulayacaz tabi ki 

onla ilgili herhangi bir şeyiniz olmasın, çekinceniz.  

        Kumla Revizyon Planlarıyla ilgili aslında Bursa Büyükşehir Meclisinde de sınırların köy 

sınırların üçyüzmetre genişletilmesi konusu gündeme geliyor. O konu da da yeni biz revizyon 

planlarını daha öncede Teknik Başkan Yardımcımız Arzu KARATAŞ ‘la birlikte ve teknik 

ekibimizle birlikte değerlendirdik. O konuda da önümüzdeki sene özellikle sıkışmış kalmış o 

Kumla Planı sadece değil, Karacaali ve diğer kıyı kenarındaki yerlerdeki planlarımızda 

inşallah meclisten geçireceğiz. 

        Satışlarla ilgili söylediniz arkadaşlar, yani zaten geçmiş bütün bütçelere baktığımda her 

belediyenin mutlaka bir satış kalemi oluyor. Evet benim aslında gönlüm açıkçası şunu 

söyleyeyim o yüzden hani şey Gemlik Belediyesinin malları satılmasın, Gemlik Belediyesinin 

hisseli mallarını satalım bence. Çünkü kimseye faydası yok. Satalım onu bir şeye 

dönüştürelim ama neye dönüştürdüğümüzde yine burda işte birlikte, size burda sunacağız. 

Kent için faydalı neyse bir Ata kent tesisi midir?  Yoksa işte derenin ıslahı, o derenin 

ıslahında kullanılacak olan bir proje bedeli midir bunun hepsini konuşuruz. 
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         Şuanda doksanmilyona satamadık.  Niye satamadık? Çünkü faizler çok yüksek, bugün 

birmilyon parası olan bankaya koyduğunda ellibin lira maalesef faiz alıyor, ya bu benim içimi 

acıtıyor yani bir inançlı biri olarak acıtıyor, ben samimi söylüyorum. Benimde mesela ben şey 

yapmıyorum yani altın alırım eğer param varsa gidip de faize koymam. Dolayısıyla şuanda 

kimse doksanmilyon verip de orayı almaz.  

         Dolayısıyla orda dökülmüş olan hafriyatlar vardı. Yine teknik ekibimizle birlikte orayı 

baktık, orayı Tır Garajı yapçaz. Geçici de olsa birkaç ayda olsa birkaç senede olsa Tır Garajı 

yapıcaz ki şehir içerisinde park eden özellikle Perşembe Pazarında park eden tırların artık 

orda park etmemesi için oraya yönlendirecez. Bu ücretli bir park olacak. Belediyenin parkı, 

tamamen belediyenin malı olduğu için ordan en azından bir gelir de elde etmiş oluruz.  

        Aynı zamanda Küçük Sanayinin hemen alt tarafında yine yirmi dönümlük bir arazi var, o 

arazinin de yani teklifler var açıkçası. Ticaret ve Sanayi Odası da orda bunu yapalım diyor. 

Getirilen Konteynerlere de cevap vermiş olayım. Konteynerleri da bir Konteyner Kent 

çalışma hazırlığımız var. Nerde var? Çöp döküm sahasının olduğu alanda bir yirmi, yirbeş 

dönümlük bir arazi daha var. Biz orayı yamaç gerçi, biraz vadi gibi orayı doldurup orayı geniş 

bir alan yapmak istiyoruz. Bununla ilgili tahsis yazısını yazdık Milli Emlak’a, şuanda  

Konteynerlerin kondisyonu çok iyi değil, onu Ticaret ve Sanayi Odasının yönetimine de 

söyledik, onlar hazır edecekler. Biz eğer anlaşırsak, sonuçta yine oranın tahsis edilmesi, 

kiraya verilmesi meclise getiricez. Yine birlikte konuşacaz. Yirmi dönümlük böyle bir yer var,  

Ticaret ve Sanayi Odası diyor ki böyle bir projeyle gelicem ama size onun karşılığında şu 

kadar kira vericem veya şu kadar bir şey olacak, bir teklifle gelecekler ama bizim bunu ortaya 

koymamız,  doğru bir şekilde değerlendirmemiz gerekiyor. Ya bu kenttin faydasına ne varsa 

onu birlikte karar vermeliyiz. Yoksa bu bizim inisiyatifimizde olsun da istemiyorum açıkçası, 

birlikte karar verelim istiyorum. Ya böyle bir zaruriyet var, böyle bir zaruriyeti de birlikte 

halledelim istiyorum.  

          Hukuksuz toplantı dediniz; Ya sizden rica ediyorum arkadaşlar, hukuksuz bir şey 

gördünüz zaman ne olur verin Mahkemeye, çok da şey değil. Ben onu söyledim, tamam 

kayıtlara geçmemiş olabilir, Oylamamış olabiliriz ama hakikaten öyle bir zaruriyet vardı ve 

yapmak zorundaydık orda ve bu aslında bir iktidarın istemediği bir şeydir bu. Muhalefetin 

daha çok aslıda çıkın bir halkın içine sizi ezelim düşüncesi de vardır. Ben dedim ki yani 

alalım ne varsa sorsunlar,  halk da sorsun, çıktı orda 4 tane vatandaşımıza da söz verdik. Onlar 

da sordular, cevaplarını verdik. Yani bizim bir şey den kaçtığımız yok. Neyimiz var neyimiz 

yok bu kentin için hak ketten vermeye çalışıyorum. Ya bu öncelikle samimiyete, bakın hata 

olabilir ama Sehven hatalar böyle bilerek isteyerek kasti bir hatayı kimse yapmaz. Yani şuana 

kadar da bir hatamız olduğunu da düşünmüyorum. Sizin gördüklerinizi, söylediklerinizi 

anlatıyoruz.   

         Ha Tapular geçti mi? Evet iki tane tapu geçti. Bir yirmiiki dönümlük tapumuz var. 

Encümen Kararlar, 3194 sayılı İmar Kanunu’nun 15. ve 16. Maddelerine göre yapılan 

işlemler iptal edilmiş zaten Mahkeme tarafından, gözümüzden kaçmış olabilir onda da böyle 

bir şey var. Milliyetçi Hareket Partisinin sorularına böyle. 

         Ha bide şunu söyleyeyim arkadaşlar; Balık satış, tanzim satış yeri; biz Balıkçılarla 

konuştuk söz verdik zaten ama siz de takdir edersiniz ki beş ayda altı ayda hemen oraya onu 

yap, bunu yap falan mümkün değil yani. Bu kentte en önceliğimiz bizim deprem, bununla 

ilgili yaptığımız ilk iş gerçekten hem kendi konusunda uzman bir şehir plancısı ve bir mimar, 

bir harita teknikeri daha orda imarın yan tarafında arka kapının orda biliyorsunuz Temizlik 

İşleri var, bu arkadaşlarımızı Bölge Parkına transfer ettik. Hem o Bölge Parkının temizliğidir 

ordaki asayişin kontrol edilmesi, gerekirse 24 saat nöbet tutulması, ordaki tuvaletlerin temiz 

tutulması o parkın halk için gerçek anlamda iyi bir şekilde kullanılması içinde Temizlik İşleri 

Müdürümüzle konuştuk, sağ olsunlar oraya onları konuşlandırdık.  
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         Kentsel dönüşüm ekibini de onların olduğu yere alacaz, şuanda çok ciddi bir çalışma 

var. Yaklaşık bir, birbuçuk ay içerisinde geçmiş dönemde yapılmış çalışmaların ayaklarını 

yere oturtturacaz. Çünkü aradan birkaç sene geçti, aynı veriler yerinde değildir. 

         Aynı zamanda metruk binaların tespit edilmesi ve yıkılmasıyla ilgili de çalışmalarımız 

devam ediyor. Yani Allah korusun bir deprem olduğunda bizi en zora sokacak olan o metruk 

binalar, çünkü çabuk yıkılacaklar ve bütün ulaşımı da engelleyecekler. Aynı zamanda ordan 

da bazı park alanları çıkacaktır. Yani Park alanını da orda atıfta bulunmak istiyorum, onları da 

konuşacaz. Evet buyur Kaan, 

       --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Çok kısa Başkanım, kasti olarak düşünmüyoruz 

bunu bir kenara koydum. Bizim burdaki tabiki iktidar partisiniz Gemlik özelinde her alana 

yetişemeyeceksiniz, bizde birlikte yöneteceğiz sloganından yola çıkarak işte projeler 

hazırlıyoruz, size sunuyoruz, mali bütçe oluştuğunda bunları da değerlendirin diyoruz bunla 

alakalı olarak, ondan dolayı da o balık satış tanzim yeriyle alakalı bir proje hazırladık.  

      Son kısa, bu ellimilyon dedik ya fark etmez rakamlara takılmadan bizim sizden 

istediğimiz talebimiz Milliyetçi Hareket Partisi olarak ya ben bu ellimilyonluk yeri satıyorum. 

Onmilyona satılır, üçe satılır ama ben burdan derenin ıslahıyla ilgili bir proje gerçekleştirdim 

Gemlik’in, işte Gemlik Belediyesinin sosyal medya hesaplarına ya buranın maliyeti ortalama 

birbucuk milyon, buraya bir kısmına  aktarcam işte derseniz en azından bizde her defasında 

sizi de yormayız, en azından kamuoyu da aydınlanır bizde bilgi sahibi olmuş oluruz Başkanım 

onu izah etmeye çalıştım sadece bunları sorarken size,      

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ya tabi hani aslında baktığınızda ellimilyon çok 

büyük bir para ama işte size borçları da açıkladık, her belediye borçlu, ya bu arada tabi ben 

diğer belediyeleri de gördüğümde Uğur Başkan’a da teşekkür ediyorum.  

        Gerçekten çok da borçlu bırakmamış diğer belediyelere bakınca, bizim öz gelirlerimizi 

artırmamız gerekiyor arkadaşlar. Yani belediyecilikte öz geliri artırmadığınız sürece refaha 

ulaşamazsınız. Doğru Planlama, dolayasıyla biz öncelikle bir borçlarımızı, çünkü burda iş 

yapan müteahhitleri de zor durumda bırakmışız. Yani bu kadar enflasyonist bir ortamda biz 

aylardır insanların parasını vermemişizdir. Bu da hakka girmek olur, bu bana göre de ters 

yani. Biz öncelikle borçlarımızı bir ödeyelim, borçsuz hale gelelim ondan sonra zaten 

projelerimiz var, sizin söylediğiniz projeleri de. Balık tarafıyla ilgili de yani varsa öyle 

projeniz,  

       --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:  …………. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tabi tabi şimdi bitireyim bunları, olur yani sıkıntı 

yok, izleyebiliriz.  

        Adalet ve Kalkınma Partisinin sorularına gelince; Park Alanlarını söyledim zaten, Trafik 

çalışmasıyla ilgili de söyledim.  

       Japon Bilim Adamları konusu biraz orda karıştı arkadaşlar belki ordaki yanlış 

paylaşımdan dolayı, gelen vatandaş kardeş şehir için gelmişti. Fakat yanındaki arkadaş da 

hakikaten bilim adamıydı. O arada bizi depremle ilgili bilgilendirdi, bu Kenti biliyormuş 

zaten Türkçe de biliyordu kendisi, çok ciddi bir bilgilendirme yaptı. Fakat bizim Japon Bilim 

Adamlarından önce kendi Bakanlıklarımızla yürümemiz gerekiyor, o yüzden biz kentsel 

dönüşüm birimi kurduk ki bundan sonra biz işte burdaki İl Çevre Bakanıyla, Bakanlıklar, ben 

Ankara ‘ya gittim. Ankara ‘da da Bakanlık, Bakan Yardımcılarıyla görüştüm, İstanbul’dan bu 

konuda daha önce TOKİ ve Emlak Konut İşlerinde işler yapmış, bu konuda uzman, dönüşüm 

konusunda uzman, hatta geldiler bize ev ödevini de verdiler biz onları da çalışıyoruz. Nelerin 

hazır olması gerektiğiyle ilgili hem rezerv alanların hem kentsel dönüşüm de nelere dikkat 

etmemiz gerektiğiyle ilgili, bunu söylerken de hakikaten öyle. Gemlik yani bütün aslında 

baktığınızda 2.Bodrum olabilir. O Topçular, Yeni Mahalle tarafından şeye doğru gittiğinizde 

Kayıkhane ‘ye doğru gittiğinizde muazzam bir mimari olabilir. 
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         Yani bu kenttin geçmiş tarihine baktığınızda yani yaşamamış millet kalmamış nerdeyse                 

burda işte Selçuklular’dan Romalılar ‘dan, o mimariyi de oraya verdiğinizde mükemmel bir               

şehir olur bu.  

         Şimdi evet Fuarları söyledik,  Temizlik İşlerini söyledik.  

         Ha belediye araçlarının özel işler için kullanıldığıyla ilgili, sizden gene rica ediyorum 

arkadaşlar; böyle bir şey varsa hani geçen de de izne gitti dediler, lütfen bunları kayıtlarıyla 

eğer söylerseniz biz gereken cezayı veririz. Bundan hiç şüpheniz olmasın. Bizim bilgimiz 

dışında ki ben özellikle de ben şeyi de indirdim mobil takip sistemini de, ya bana bir 30 

Ağustos da böyle bir şey geldi, ihbar geldi. Aradığımda sonuçta arkadaşımız o gün saat bir, 

iki gibi falan ancak işi bitmiş, çünkü sahnenin kaldırılması, meydanın temizlemesi vesaire, e 

mecburen gidecek. Yani zaten onun dışında varsa anında takip ederim takip sistemiyle. 

Buyurun,  

       --Murat YAVUZ Meclis Üyesi:  Zaten ben var demedim şeyde konuşma da, hani varsa 

böyle bir şeyler,   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tabi,  

       --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Önlemini alalım demek istemiştim,   

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yok yok, hani ben buna o yüzden söyledim. Yani 

varsa, varsa eğer öyle bir şey size bu iddia da bulunanlar lütfen şey isteyin, yani yeri isteyin 

nasıl olsa kamaralar var, 

       --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Aynen, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Emniyete söyleriz o kamaralardan tespit ederiz. 

Nereye gitti vatandaş diye. 

        Zam farkıyla ilgili de Oğuz HAN sen söyledin şimdi. Doğru dur, ya ben her zaman 

işçiden emekçiden yanayım arkadaşlar, onda hiçbir sıkıntı yok. Fakat arkadaşların istedikleri 

bir şey var, onu kaçırmayın lütfen. Biz normal zammı verdik, Uğur Başkan’ın dedik ki sen 

bilirsin ister imzala ister ya bu emin misin dedi ben imzaladım geldiğimdeki zammı, şey 

kadrolu arkadaşlar için söylüyorum, şuanda diğer arkadaşlarımızın zaten yılbaşında bir 

sözleşmeleri var, bakın altı ayları var, hatta altı ayda kalmadı. Dolayısıyla ara zam istiyorlar, 

yani ara zam vermek gibi bir şeyimiz yok ki ben burda Sayıştay’a takılırım, Sayıştay der ki 

hayırdır yani niye verdin der. Öyle  değil mi? Koy kendini benim yerine, sen verir misin?    

        --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Eşit ücret eşit iş yani burda ara zam veriliyorsa,   

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Sen soruma cevap ver, sen benim yerimde 

olsaydın verir miydin?  

        --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Yani Prosedüre uygun neyse onu uygulardım,  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İşte Prosedüre uygun değil, olsaydı. 

        --Oğuz HAN Meclis Üyesi: İşte zam mı değil,  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Prosedüre uygun değil, çünkü ara zam istiyorlar. 

Yani istedikleri zam ara zam,  

         --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Protokolünüzde yılda bir kere mi iki kere mi GEMTAŞ 

personele sendika anlaşması?   

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Sendika anlaşması evet, bak GEMTAŞ Yönetim 

Kurulu Başkanı versin cevabını,  

         --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Bir açıklama yaparsan personelimizde bilgilenmiş olur,  

         --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Sendikayla, kadrolu sayımız yanlış hatırlamıyorsam          

59 kişi, yani 59 kişiyle 420 kişi arasında bir fark var, farklar şey yapıyor. İkisinin statüsü de 

farklı, 3 senede bir toplu sözleşme yapıyoruz yani o üç sene periyotlar halinde belirleniyor 

alacakları zam, o üç sene baştan belirlenmiş oluyor, onunda dört ayı falan kaldı, dört ay sonra 

eşit şartlarla oturup yeni bir anlaşmaya varacağız,   

         --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Hani prosedürde veya sözleşmede sendikanın yılda kaç 

kere zam bir kere mi?  

         --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Toplu sözleşmede belli ara zamlar yok,  

         --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Tamam anladım, bu ara zam yapılmadı o zaman, 
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          --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Evet yapılmadı, 

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tabi bu ara zam, ara zam maalesef arkadaşlar 

şeyde mevzuata da çok uygun değil. 

          Amatör Futbol Kulüpleriyle ilgili biz kendi gurubumuzla da konuştuk, dedik ki ya ben   

50 yıldır bu şehirdeyim. Bu şehirde hakketten Orhangazi profesyonel lige gitti,  İnegöl ikinci 

lige çıktı, Karacabey üçüncü ligte profesyonellik yaşadı ama potansiyeli olan Gemlik nedense 

bir profesyonel lige çıkmadı. Dolayısıyla oturup spor adamlarımızla konuştuğumuzda bu 

Gemlikspor’umuzun özellikle milli takım olan Gemlikspor’umuzun bir üst lige çıkması, ama 

bunu yaparken de diğer takımlarına tabi ki gözeterek yapıcaz. Yani onları yok sayarak olmaz. 

Gemlikspor’u bir ırmak düşünürseniz onlarda o ırmağı besleyen kollar aslında, birbirinden 

asla ayıramazsınız. 

          Dolayısıyla  o arkadaşlarımıza da bugün itibariyle 150.000,00TL. yatıyor zaten, yani 

hem lisansları vesaireleri bir, iki gün aksamayla sanki bir taraf önemseniyor bir taraf  

önemsenmiyor olmasın, sonuçta bizimde belediyenin bir gelir gider düzeyi var ne zaman 

yatıracağımızla ilgili, lütfen o konuda herkes müsterih olsun. Biri olmazsa öbürü olmuyor 

arkadaşlar, yani o kollar olmadan ırmak olabilir mi? Ama bizim artık kentimiz için bir araya 

gelmemiz lazım. Bu, bu başarı hepinizin başarısı olacak. Yani burda ben o yönetime girerek 

aslında risk aldığım da söyleniyor, fark etmiyor ya bizim hayatımız risk, bu yüzden çok 

sıkıntıda etmiyorum. Ha bunu kendime de pay etmiyorum, günün sonunda şöyle de 

düşünülebilir, ya bu işte Şükrü DEVİREN ’i şey olcak, ya yapmayın arkadaşlar bakın çok 

yanlış. Size yemin ediyorum verdiğiniz her kuruşa değer. 

         Ben sayın Refik YILMAZ ‘ın da rezerv alanlar konusundaki nerde olsa gidip 

söylüyorum, diyorum ki böyle 2800 hektarlık bir rezerv alan kazandırmış,  

         Sayın Zafer IŞIK ‘ın Karayollarıyla görüştüğüm proje, yani Karayolları Genel 

Müdürlüğüne gittiğimizde de Zafer Bey’in ismini zikrederek, yani böyle böyle bir proje 

varmış Gemlik’e gerekiyor. Fakat özellikle Hisar Mahallesi tarafının yoğun bir yapılaşma 

olmasından dolayı belki üç kolla birlikte oraya girilmesi gerekiyor, tek noktadan yine giriş 

çıkış olursa sıkıntı olur, fikirleri var. Ama bu konuda kim bu kente bir çivi çakıyorsa biz her 

zaman onun yanındayız, hiç sıkıntı yok.  Gelin diyorum ya kim bir fikir veriyorsa gelsin 

kurdeleyi o kessin. Hiç öyle bir merakım olmadı, olmazda.  

         Arkadaşlarım, çalışma arkadaşlarım ve burdaki iş dağılımındaki şeyi biliyor. Geçen gün 

İbrahim TOKGÖZ bakın böyle bir şey olmuş mudur yani, tarihte yoktur yani. Bana geldi dedi 

ki sen şu kadar dedi benzin harcamışsın dedi arabana,  güzel,  teşekkür ettim kendisine. 

Olması gereken bu, birbirimizi birileri otokontrol olacak.  Yani çünkü biz yüzyirmiikibin 

Gemlik halkından sorumluyuz.  

         Diğerleri sanırım öneri galiba. Sinema Salonları vesaireler, ha şöyle ilgili söyleyim 

arkadaşlar bu, her şeyin bir sırası var yani ona sıra gelmedi bizimde hazırladığımız bir video 

vardı. Hadi neler yaptık diye ben burdan hem ilçe başkanlarımıza, sizin de grubunuzun ilçe 

başkanları hem de il başkanlarımıza ziyaret ettiğimde sözlü olarak ben kendilerine ilettim bu 

100 gün içerisinde neler yaptığımızla ilgili ama öncelikle isterseniz sizin videonuzu bir 

izleyelim, sonra da bizimkini izleyelim olur mu? 

         Kaan keşke Yıldıray gibi sende benim animasyonumu koysaydın oraya,  yok esprili olan 

şeylere kızmıyorum ben, yani saygı çerçevesinde olan her şey benim kabulümdür hiç sıkıntı 

yok, eleştiri insanı geliştirir.   

         Bu mu arkadaşlar, bu kadar mı? Biliyorum Mehmet biliyorum. Buyurun,   

       --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Su Ürünleri Kooperatifinin orada, Kayıkhanenin 

orada,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Biz konuştuk,   

       --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Yan tarafta, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Biliyorum, biliyorum,  
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      --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi:  Alt tarafı buzhane, üst tarafı da balık satış yeri,     

aslında maliyeti de çok düşük en azından Gemlik’li hemşehrilerimiz taze balık ordan alabilir, 

ordaki faaliyet yürüten arkadaşlarımızda balıkçılarımızda günü kazanç sağlayabilir,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Biliyorum onla ilgili aslında geçenlerde bana bir 

firma geldi,   

       --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Yok bence orda yok,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Nasıl,  

       --Meclis Üyesi: ………. 

       --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Olta balıkçılığı orası, 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Olta balıkçılığı orda olta balıkçılığını satabiliyor. 

Bir düşünelim, planımızda Mehmet onla ilgili bir şey yok. Arkadaşlar biraz acele ediyorlar 

kendilerince haklı çünkü ordan bir kazanç elde ediyorlar. Evet, 

        --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Başkanım özür dileyerek, yazılı önergeler haricinde 

de üç tane sözlü önergemiz var. Onu da vereyim mi?  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun tabi ver, yazalım arkadaşlar.   

        --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Başkanım siz de deminden bahsettiğiniz gibi Köylere 

gittik biz Emrah Başkanımızla beraber gezdik, ziyaret ettik, burda sıkıntılar var. Sizde zaten 

tekrar geziyorsunuz zaten, bunlar size geliyordur. Mesela; Yeniköyde hali hazırda 400 tonluk 

bir su havuzumuz var.  Köy halkı ve Muhtarımızla görüştüğümüzde gayri resmi şekilde orda 

bir araştırma yapılmışlar,  su bulmuşlar. En azından burda drenaj su kuyusu açılıp bu 400 

tonluk havuza verildiği takdirde orda bir zirai ilaç mücadelecisi, tarımsal sulama bunlar 

giderilebilir. Orda köy halkı çok sıkıntı da, Engürüden geliyorlar ilaç alıyorlar, bununla 

alakalı bir çalışma istiyoruz dedi.   

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Okey,  

      --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi:  Aynı zamanda Fındıcak ’a gitmediğiniz söylemiştiniz. 

Bizde Fındıcak’a gittiğimizde ziyaretimizde, sizi burdan uyarayım giderken muhtarımızı 

sakın ha telefonla aramayın, WhatsApp üzerinden arayın, WhatsApptan konuşun görüşme 

yapabiliyorsunuz,   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İnternetsiz köy kalmayacak Mehmet emin ol bak, 

BOZBEY ‘in sözü var.  

       --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi:  Başkanım bide; 1500 metre oraya boru, 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Biliyorum,  

       --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi:  Sulama havuzu yapmışsınız, ama hala da oraya kepçe 

yollayıp buranın drenaj kazısı yapılmamış, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet hemen cevap veriyoruz. 1500 metreye ben 

gittiğimde konuşmuştum Muhtarla, dün itibariyle de gitmiş kepçe.  

     --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Teşekkür ederiz Başkanım,  tamam teşekkür ederim. 

Son olarak da; GEMTAR 'ın mali durumu nedir? Alınan geçmiş dönemde alınan zeytin ve 

zeytinyağları satışı yapılmış mıdır? Yoksa hala da stoklarımızda var mıdır? Yeni sezonda da 

yağlık zeytin ve salamuralık, sofralık zeytin alımı yapılacak mıdır? 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam, bunları da bir daha ki şeyde toparlayalım. 

Zeytin, zeytinyağı satışı var, stokumuzda var ama net rakamları verelim arkadaşlar.  

     --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Teşekkür ederim. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bu arada geçiştirmeyelim ben, geçiştirmeyi 

sevmiyorum. Arkadaşlara burdan şey yapayım. Sizin WhatsApp hatlarınıza ya da şey olarak 

geçmiş seçimde pardon, oturumda yerel gazetecilere veya basına ne veriyorsunuz sorusu vardı 

onu da es geçmeyelim. Onu da size yazı şey olarak verelim, gönderelim. Evet, 

      --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım bide Kent Lokantasıyla ilgili bir talep vardı, onu 

da onunla ilgili bir açıklama,  
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     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Kent Lokantasını söyleyim arkadaşlar, Kent 

Lokantasını bir daha ki oturumda öğle yemeğini beraber yiyelim aşağıda, şuanda deneme 

üretimleri yapıldı. Şuanda şeyden de arkadaşlarımız memnunlar, gayet güzel eğer beraber 

katılırsak bir sonraki oturumda evet, 

      --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Başkanım Bilgisayar sistemleri kuruluyor orda gelenin 

gidenin de takip edilebileceği, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet, Evet. 

      --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Şey haline getiriyoruz. Normal bir lokanta haline 

getiriyoruz, Stok sayımında yapılabildiği, huzur evine şuan şey veriyoruz.  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Kreşe, huzur evine,  

    --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Kreşe veriyoruz,  

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tabi tabi orda da ciddi bir, 

    --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Bu akşam bir sünnet cemiyetimiz var belediyemizin 

düzenlediği ordaki yemek tavuklu pilavı da…….  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet bekleriz mutlaka arkadaşlar,  

     --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Hazırladık, maliyetlerimizde gayet uygun. Ya belediyeye bir 

maliyet açısından…   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet şunu söyleyeyim artık arkadaşlar net söyleyim; 

hak ketten çok ciddi bir konuk, yaşlı konuk evi yemek maliyeti vardı, ondan kurtulduk, Kreşe 

veriyorduk ondan kurtulduk. Yani şuanda o maliyetlere nerdeyse beşte biri kadar bir maliyetle 

orda hizmet veriyoruz. Mehmet Bey bir şey mi söyleyecektiniz. Buyurun,  

    --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Başkanım biz bu konuyu yazılı önerge olarak da verdik 

ama acil bir konu olduğu için sözlü de söylemek istedim. Borusan İlkokulunda yeni yapılan 

Şehit Koray …… ve ortaokul arasındaki yol, Kına Sokak diye geçiyor. Bu yol, okullarda 

açıldı malum öğrenciler çok işlek kullandığı bir sokak, burda hiç yaya kaldırımı yok. Ya bu 

yol üzerinden Adliyeye de ulaşım sağlanıyor.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam,  

     --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Çok ciddi de bir araç trafiği var. Buranın acil bir 

şekilde,   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim.  

     --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Yaya kaldırımlarının yapılması lazım Başkanım. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Güzel uyarı, not alıyor arkadaşlar 

şuanda, peki.    

      Videomuz hazır mı arkadaşlar, biz sizi bilgilendirmek için herhangi bir gerçekten ironi 

yok, sadece ne yaptığımızı anlatan bir video.  

      “Burası aşağıdaki Kent Lokantamız, Cihatlı Toplu Konutlardaki 208 adet tapuyu aldık. 

Onların değerlendirilmesi de yaptı, hatta ödeme planını da çıkarttık, taslak bir ödeme planımız 

da var bununla ilgili. Burda daha önceki Milliyetçi Hareket Partisinin büyük çabalarıyla 

kurulan bir havuz vardı.  Orda elektrik problemi vardı. Yine elektrik problemi gidererek orayı 

şey yaptık.  

       Dereleri temizliyoruz. Ama şunu söyleyeyim, geçen gün üzülerek söylüyorum buda bizim 

Fayton Cafe’ nin on beş kat gelirinin arttığı bir çalışma modeli bu, yani şöyle söyleyeyim bin 

lira kazanırken şimdi onbeşbin lira kazanıyor günde. Yarım kalan üç tane köy konağımız ve 

bir istinat duvarımız vardı. Bunları tamamladık. Uğur Böcekleri 2. Kreşimizi Manastırda 

açıcaz. Bu dediğim yer burası arkadaşlar otopark olarak kullanacağımız, Bursa Büyükşehir 

Belediyemizin katkılarıyla sahil, kalite yönetim sistemi kurduk. Çünkü gerçekten bir şeyleri 

sürdürülebilir hale getirebilmek için iyi bir ekip olması lazım. Bu arada bu projelere katılacak 

yedi kişilik bir ekip, ilk ziyaretlerini Yenişehir ‘e yaptılar. İkinci ziyaretini Gürsu 

Belediyesine, daha sonra İnegöl Belediyesi ve Kemalpaşa Belediyelerine yaparak bizim daha 

çok Avrupa Birliği hibe projelerinden faydalanma,  ya bu kentin hiç daha öyle bir projesi yok. 

Ya artık farklı bir vizyonla ve misyonla biz yolumuza devam edicez. Şev çalışmaları 

gerçekten ben burda bütün arkadaşlarımıza icracı müdürlüklerimize çok teşekkür ediyorum. 
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       Canla başla çalışıyorlar, yani makinalarımız eski arkadaşlar yani, çok makinalarımız eski, 

kepçeler eski, greyderler eski ama ona rağmen atom karınca gibi çalışıyor, hepsine çok çok 

teşekkür ediyoruz.  Okullarımıza destek olduk bütün, bizden destek isteyen okullarımızın 

boyanmasıdır, bahçe düzenlenmesidir, en son Çınar Okuluna Pazar günü mesai yaptırarak 

Pazartesi gününe hazır ettik okul bahçesindeki bozuk olan zeminler. Ama maalesef tabi en 

sıkıntılı olduğumuz noktada bu kaçak yapılar, kaçak yapılar çok ciddi. Herhalde bu yazın, ya 

bana göre en güzel tarafı bu çocuklarımızın mutluluklarıydı. Dolayısıyla çocuklarımızın 

mahallede hem patlamış mısır, pamuk şekeri ve sinema keyfiyle onlarında hayatlarında bir anı 

olmuş oldu köylerinde.  

      Şükrü Başkanım ben video biter bitmez Kumla’daki cenazeye gitmek durumdayım. Ben 

şey yapçam size.       

    --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım zaten arkadaşlarım bir beş dakika ara verme 

talebi, 

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ara vermesinler, sigara içecekler  biliyorum  hepsini.   

    --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Talep ediyorlar,   

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yok yok. Burda yedi, sekiz madde  var  ondan sonra. 

      Kentimize olabildiğince birlikte ve samimi duygularla nasıl yönetebiliriz onun          

çabası içerisindeyiz. Gençlerimizle, İhtiyarlarımızla, Çocuklarımızla, Yaşlılarımızla, 

Derneklerimizle ve Değerlerimizle tabi ki gördüğünüz gibi Türkiye’nin 3. ve Sivil 

Cumhurbaşkanı sayın Celal Bayar ‘ın Anma Töreninden, Bandomuzu genişletecez arkadaşlar, 

Bandomuzu biraz daha, Bandomuzu bu arada hem Harmancık’a hem de Mudanya’ya 

gönderdik. Onların Festivallerinde Gemlik’i temsil ettiler. Biraz daha Gemlik’in, kıskanan bir 

Gemlik yapıcaz inşallah, hep birlikte yapıcaz. Ben cenazeye yetişmek durumundayım. Tuncer 

Bey buyurun el kaldırdınız,       

     --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Bir size video hazırlamıştım da sayın Başkanım, iki 

dakikanızı almaz.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet cenazeye gidicem sonra seyretsek olur mu? 

     --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Siz gidin ben Şükrü Başkanımla…  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ama şimdi benimle ilgiliyse ben, benim kalmam 

lazım.   

     --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Siz dereleri temizledik dediniz ya, bir açar mısınız 

dereyi? Hemen derenin son halini gösterelim,  şu özür dilerim Başkanım geçeyim mi oraya.   

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yok yok geç,  

     --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Ben geçeyim, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Geç, geç, geç sıkıntı yok. İçinde kalmasın hadi 

senin için koşa koşa gitçem artık yapacak bir şey yok. Hazırlamışlar şimdi değil mi?  

Kimport’tan mı geldi yoksa, bende merak ettim şimdi.  

     --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Temizledik dediğiniz dere Başkanım.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Cevap vereyim mi?  

     --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Temizledik dediğiniz dere, cevap verin hemen 

kapıyorum bunu.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Lütfen kapatın. Değerli arkadaşlar bak her şey 

insanla başlıyor, insanla bitiyor.  Gece saat üçbucukta ismi belli, kendisi belli, sıfatı belli, bir 

kardeşimiz 22, 23 yaşlarında gece saat onbirbucukta dükkânını içindeki kartonlar içindeki 

şişeleri,  içinde bira mıdır nedir bilmiyorum her neyse olduğu gibi derenin içine atıyor. Bak 

burdaki çarşı deresinin içine atıyor. Şimdi bu vatandaşlarımız da tamam mı gecenin bir saati 

ben çünkü il çevre müdürlüğüyle de konuştum. Hepsi biliyorlar aslında nerde şey atıklarının 

ne olduğunu, fakat çift boru koyuyorlar, bir yerden içerden bay paslı yapıyorlar, o vanayı 

kapatıyor öbürünü açıyor gece ve bütün şeyini buraya atıyor. Bu şeyin bizim denizimiz niye 

kirli, işte bu kireçtir, özellikle asit yani bu salamura suları denizi mahvediyor.  
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       Bunun farkında değil vatandaşlar, çok büyük cezalar yazılması lazım. Biz bunun tespitini 

de yapamıyorsunuz ki yani bir noktaya kadar geliyorsunuz kim yaptı bunu bulamazsınız ki 

gidiyorsunuz bakıyorsunuz buraya normal, bunun altından girip üstünden çıkmak lazım. Ya 

bu derenin Devlet Su İşleri marifetiyle temizlenmedikten sonra BUSKİ marifetiyle bu dereyi 

biz mümkün değiliz kurtaramayız.   

    --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, 

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bunun içinde çok özür dilerim, bitiriyorum. 123 

günlük gecikmiş bir Orhangazi arıtması var şuanda 120 gün gecikmeli bir Orhangazi Arıtması 

var. Ekim Ayında devreye girecek, devreye girdikten sonra ben Orhangazi Belediye 

Başkanımızla da konuştum, sınırlarımızı komple temizleyerek bu dereyi hak ketten berrak bir 

dere haline getirmek için işbirliği içerisinde olcaz. Bu anlamda da Başkanımıza çok teşekkür 

ederim. Buyur, 

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi:  Koskoca yazı geçirdik bu halde Özdilek’in karşısı 

şuanda bu deremiz ben tamam,      

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ya sanki biz geldik de, biz gelince mi oldu bu yani 

Tuncer, hiç insafın yok senin ya yemin ediyorum yok ya,  

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi:  Başkanım siz demediniz mi ya,   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ya kardeşim,  

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi:  Az önce siz dediniz biz bunu temizledik diye bende 

size söyledim.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır hayır temizledik ama böyle oluyor. Çarşı 

deresi var mı? Çarşı deresine dön bak üç kere temizledik çarşı deresini.  

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Sizden çok özür, bak sizden çok özür diliyorum. Bu 

derenin pis akması normal, dediğiniz gibi bende aynı fikirdeyim. Ceza yazılması lazım ama 

etrafındaki otlara bakın derenin fotoğrafını çekemiyoruz ya, bize de yazık yani muhalefet 

olacaz o derelere filan giriyoruz da girmeden otların, otların üstünden çekelim bari şeyi 

fotoğrafları. Yani Özdilek’le Özdilek köprüsüyle o derenin aktığı yer orası çok kötü Başkanım  

orda insanlar oturuyor.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şimdi,  

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Leş gibi kokuyor,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şimdi, 

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: En kötü o yeşil alanları temizlesek yine yetçek orda ki 

vatandaşlara.   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Onunla ilgili de bir makine gönderdim ben şeye 

Arzu Hanımlara, teknik ekibe, hakikaten içeri girmeden makine öyle bir aksan var ki bütün bu 

aşağı doğru inerek beş, altı metre bütün her yeri temizlicek, teknik ekip, ekipman açısından 

sıkıntımız var. Onu da giderdiğimiz zaman onları yapıcaz Tuncer. 

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Sizin için,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Her şeyi çok çabuk bekliyorsun, 

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Şöyle söylemiştim halkımız demiştim ki sizden 

uçmanızı, yüzmenizi istemiyor. Sizden icraat istiyor diye bunu da bir arkadaşımız attı,  buda 

bizim özelimizde kalsın. Vatandaşımızın şikâyeti bu, hemen okuyup geçersin, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ya bu burda şunu söylüyorum bak. Burda, burda, 

burda ona çok bozuluyorum, neden biliyor musun? Burda Gemlik halkının gözünün içine 

bakarak şunu söylüyorum; Kardeşim ben Gemlik için gecemi gündüzümü veriyorum tamam 

mı. Ben uçarım da, ben top da oynarım, ben yüzerim de,  bende dereye de girerim. Ama ne 

yapıyorsam ben bunu kendim için yapıyorum, tamam mı.  Benim orda Gürle Kayasından 

atlayıp yamaç paraşüt yapmam burda insanları cesaretlendirmeli, insanlara rol model 

olmalıyız biz.  Yani yerel yöneticiler, yöneticiler dediğiniz işte takım elbisesini giyip etrafında 

on tane, onbeş tane adam mı,  yani çok garip gelmesin ben bisikletle dolaşıyorum diye. Çok 

garip gelmesin ben denizin altında ne var diye dalıyorum diye, çok garip gelmesin bir de 

yukardan Gemlik nasıl görünüyor acaba diye bakmak bu kadar garip gelmemeli, biz diyorum 

ya siz bu adama alışacaksınız bu adam çünkü değiştirecek bak emin olun.  
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          Ben hepinizi değiştiricem. Hepiniz, hepiniz benimle birlikte o Gürle Kayasından 

uçacaksınız ya. Gemlik’i seviyorum, bu kadar net ya. Bunun ötesi berisi yok.  

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Bide İbrahim Abi’ye soru sormak istiyorum. 

Çalışanlardan geldi bize; yemek parası ve yakacak paraları yatırılmamış diye?   

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şimdi şöyle söyleyeyim arkadaşlar, evet çok net 

konuşalım. Maaş ödememizin dörtte biri ne kadar geldiyse buyurun efendim,  ben tamam 

cevap vereyim Tuncer Bey’e şimdi şey yapmayayım. Paramız şeyde var, o deprem şeyinde 

hesabında var, istesek ordan ödeyebilirdik ama ödemedik. Herkesin fedakârlık yapma zamanı. 

Çünkü vatandaşta zor durumda, tahakkuk ve tahsilatta çok ciddi bir açık var, yani 

vatandaşımız hak ketten zor durumda ve ödeyemiyor. Yani onlar gelmiş olsa hiçbir kimseye 

borcumuz kalmaz yani o anlamda kalmaz ama vatandaş sıkışmış durumda. İşte yaz tatili 

çocuğun, okul açılıyor vesaire açılıyor. Ne yapsın vatandaş, şimdi icramı gönderelim herkese. 

        Hepinize çok teşekkür ediyorum. Ben burda Başkanlığı sayın Meclis Başkanvekilimiz 

Şükrü AKSU ’ya teslim ediyorum ve cenaze için affınızı rica ediyorum. Hepinize saygılar, 

sevgiler, selamlar diyorum.        

       --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Evet değerli Belediye Meclis Üyesi 

arkadaşlarım, Grup Başkanvekilleri bir talebiniz var mı? 

       --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:  Başkanım bir ara talep ediyoruz?   

       --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Evet arkadaşımızın beş dakikalık önerisini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, kabul etmeyenler. Kabul edilmiştir. Beş dakika 

belediye meclisimize ara veriyoruz arkadaşlar.   

 

 

II. OTURUM 

 

 

         --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Değerli meclis üyeleri; Teklifler bölümüne 

geçiyoruz arkadaşlar 1/1. Maddesi, 

         --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Kültür İşleri Müdürlüğü’nün, Mehmet Akif 

Ersoy Kültür Evinde taziye haricinde yapılacak etkinliklere ücret tarifesi belirlenmesi ile ilgili 

yazısı. 

         --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Plan ve Bütçe Komisyonumuza havalesini 

teklif ediyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Kabul edilmiştir. 1/2. Maddesi,  

         --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Mali Hizmetler Müdürlüğü’nün, Gemlik Belediyesi'nin 

5 yıllık Stratejik Planı ile ilgili yazısı. 

        --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Gemlik Belediyesi'nin 5 yıllık  Stratejik  

Planının, Eylül Ay’ının 2.Birleşimde görüşülmesini teklif ediyorum. Kabul edenler, kabul 

etmeyenler. Kabul edilmiştir.  1/3. Maddesi, 

         --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün, İlçemiz, 

Kurşunlu Mahallesi, 2211 ada, 2 parsel,  2214 ada, 1 parsel, 2193 ada, 24 parsel ve 29 

parsellere ilişkin 1/1000 ölçekli uygulama imar planı değişikliği  ile ilgili yazısı. 

          --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: İmar Komisyonumuza havalesini teklif 

ediyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Kabul edilmiştir. 1/4. Maddesi, 

         --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün,  Kurşunlu 

Mahallesi 210 Ada 10 Parsel taşınmazın cephe olduğu imar yoluna isim verilmesi ile ilgili 

yazısı. 

         --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Çevre Sağlık ve Sosyal İşler 

Komisyonumuza havalesini teklif ediyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Kabul edilmiştir.    

1/5. Maddesi, 

         --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün, Bursa İli, 

Gemlik İlçesi, 1/1000 ölçekli Gemlik Revizyon ve İlave Uygulama İmar Planı Plan 

Hükümleri Değişikliği ile ilgili yazısı. 
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          --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: İmar Komisyonumuza havalesini teklif 

ediyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Kabul edilmiştir. 1/6. Maddesi, 

          --Tarık ERDEM Meclis Üyesi:  Afet İşleri Müdürlüğü’nün,  Görev ve Çalışma 

Yönetmeliği  ile ilgili yazısı. 

           --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Hukuk Komisyonumuza havalesini teklif 

ediyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Kabul edilmiştir. 1/7. Maddesi, 

           --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi:  Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Mülkiyeti 

Belediyemize ait Hamidiye Mahallesi, Halboyu Sokak, Katlı Otopark altı No:2 adresinde 

bulunan 2/1, 2/2, 2/3 nolu işyerlerinin kiralama talebi ile ilgili yazısı. 

           --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Plan ve Bütçe Komisyonumuza havalesini 

teklif ediyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Kabul edilmiştir. 1/8. Maddesi, 

            --Tarık ERDEM Meclis Üyesi:  Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün Mülkiyeti 

Belediyemize ait Ömer Kahraman Ek Hizmet Binası altında bulunan aşevi olarak hizmet 

veren Gemlik Zeytin Dalı  Eğitim, Kültür ve Yardımlaşma Derneği’ne tahsisli taşınmazın 

tahsisinin kaldırılması ve yeniden kiralanması ile ilgili yazısı. 

            --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Konu Plan ve Bütçe Komisyonumuzu 

ilgilendiriyor. Plan ve Bütçe Komisyonumuza havalesini teklif ediyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler. Kabul edilmiştir arkadaşlar.  

              Şimdi Raporlar bölümüne geçiyoruz arkadaşlar 2/1. 

            --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, İlçemiz 

Hamidiye Mahallesi 774 ada 1-2-3 parsellerin kamulaştırılması ile ilgili 16.08.2024 tarihli 

raporu. 

            --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Değerli meclis üyeleri konu Oybirliğiyle 

gelmiş komisyonumuzdan, komisyonumuzdan raporun okunmuş olarak, okunmuş olarak 

okunmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Okunmuş olarak kabul 

edilmiştir.  

            Şimdi Raporu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Rapor kabul 

edilmiştir arkadaşlar. 2/2;  

         --Tarık ERDEM Meclis Üyesi:  Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  İlçemiz Orhaniye 

Mahallesi, Kayıkhane Mevkii, 15 ada, 78 parselde bulunan arsasının, satın alınması veya 

kamulaştırılması ile ilgili 16.08.2024 tarihli raporu. 

         --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Teşekkür ederim. Komisyon Raporunu 

okunmuş olarak oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul 

edilmiştir.  

          Şimdi Komisyon Raporu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler.  

       --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Aldığımız kararı okuyabilir miyiz? Aldığımız kararda 

bir yanlışlık vardı İbrahim Abi,   

       --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Pardon 2/2. Maddesini, 

       --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Evet evet,  bizim kendi Plan Bütçede aldığımız şeyde,   

       --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Bu konuda, bu konu Plan ve Bütçe Komisyon 

Başkanımız İbrahim Bey’e evet mikrofon, arkadaşlar İbrahim Bey’i mikrofonu        

ulaştırabilir miyiz?   

       --İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi: Evet aldığımız kararı okuyorum. 

“Komisyonumuzca yapılan inceleme neticesinde; İlçemiz Orhaniye Mahallesi Kayıkhane 

Mevkii 15 ada 78 parselde bulunan taşınmaz park alanında kaldığından, 12.08.2024 tarih ve 

2024/144 sayılı meclis kararı ile kamulaştırılmasına karar verilmiş olup, konunun gündemden 

düşürülmesi, komisyon toplantısına katılan üyelerin Oybirliğiyle uygun görülmüştür.  

         Daha önceden buranın kamulaştırma kararı alındığından bir önceki kararı, 
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       --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Yani şunu mu diyon iki komisyon kararında 

birisi kamulaştırılmasını bir diğeri de kamulaştırılmamasına mı? 

      --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Başkanım biri kamulaştırılmamasına diye geçmiş, 

      --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Tamam,  

      --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: İkincisinde de bu meclis kararına atıf yapılarak 

kamulaştırılmasına diyor ama ilki bence,  

       --İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi:  Yo şimdi burda konunun gündemden düşürülmesi 

kararını biz Oybirliğiyle aldık. Daha önce bu konu hakkında meclis karar verdiği için, 

konunun gündemden düşürülmesi kararı var burda.  

      --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Başkanım sadece bir yazım hatası var. Gündemden 

düşürmeyle alakalı rapor ama kamulaştırarak gündemden düşürme şeyi çıkıyor, 

kamulaştırılmaması kararı alınıp gündem düşürmek gerekiyor. Çünkü alınan meclis kararı 

kamulaştırma kararı,    

      --İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi: Tamam bir önceki meclis kararında 

kamulaştırılmaması kararı var, bizim burda oybirliğiyle aldığımız karar bu şuanda gündeme 

gelen 2/2.Maddenin gündemden düşürülmesi kararı,  

      --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Raporu bir açarsanız, Gündemden düşürürken 

kamulaştırılması bakın,  meclis kararı ile kamulaştırılmasına karar verilmiş olup, meclis kararı 

ile kamulaştırılmamasına karar verilmiş olup,  

      --İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi:  Ma eksik olmuş olabilir,  

      --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Bir şeyi düzeltilerek oylayalım Başkanım raporu 

düzelterek,  

       --İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi: Düzeltilerek oylanması evet evet,  

       --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Bizim raporumuzu değiştirerek,     

       --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Bu konuda Plan ve Bütçe Komisyon 

Başkanımız tekrar açıklamayı uygun görüyorsanız komisyonumuz, uygun görüyorsanız 

arkadaşların da belirttiği şekilde, 

      --İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi: Evet,  

      --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Öneriniz olursa onu değiştirerek oylatabiliriz.  

      --İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi: Bir önceki sayın Başkanım, bir önceki 2024/144 

sayılı yani Ağustos Ay’ında aldığımız meclis kararında buranın kamulaştırılmaması, 

dolayısıyla böyle bir karar olduğu için bizim şuanda aldığımız karar gündemden düşürme 

kararı, daha önce karar alındığı için ama burda bir  “ma” cümlesi, hecesi eksik olduğu için biz 

kamulaştırılmamasına karar verilmiş olup, konunun gündemden düşürülmesi Oybirliğiyle 

kamulaştırılmaması yeterli olacak,     

      --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Plan ve Bütçe Komisyon Başkanımızın 

belirttiği gibi, ilgili komisyon kararının düzeltilerek oylarınıza sunuyorum 

kamulaştırılmamasına karar verildiğinden, 

      --İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi: Evet,  

      --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Doğrusu.  

      --İbrahim TOKGÖZ Meclis Üyesi: Evet, 

      --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ederim. 2/3.Maddesi,  

     --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, İlçemiz Engürücük 

Mahallesi, 1451 ada 84 parselde bulunan hissenin satın alınması ile ilgili 16.08.2024 tarihli 

raporu. 
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      --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Teşekkür ederim. Komisyon Raporunu 

okunmuş olarak oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul 

edilmiştir.  

       Tekrar Komisyon Raporunun okunduğu şekliyle kabul edilmesini oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 2/4.Maddesi,  

    --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, İlçemiz Eşref 

Dinçer  Mahallesi   706 ada  135-136-137 parseller imar planında  park ve fay hattında 

kaldığından taşınmazların  kamulaştırılması ile ilgili 16.08.2024 tarihli raporu. 

     --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Teşekkür ederim. Komisyon Raporunun 

okunmuş olarak oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul 

edilmiştir.  

       Komisyon Raporunun komisyondan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 2/5.Maddesi,  

    --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  İlçemiz  Engürücük 

Mahallesi 1340 ada 7 parselde bulunan taşınmaz imar planında yolda  kaldığından  

kamulaştırılması ile ilgili 16.08.2024 tarihli raporu. 

    --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: MHP Grup Başkanvekilimiz 2/4 ilgili bir, 

    --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Sayın Başkanım burda fay hattında diyor, gelmiş ya 

tüm güzergâh yani fay hattı sonuçta bir yer değil devam eden bir yer, diğer yerleri de 

değerlendirmeliyiz bunla alakalı olarak ya da değerlendirmemeliyiz bunu sorcam? 

      İkinci olarak da bilgi olarak soracağım bir soru var; Biz burda hâlihazırda kamulaştırma 

kararı alıyoruz ama beş yılın sonunda bunları kamulaştırma kararına istinaden ilgili taşınmaz 

malikleri belediyemizi davaya verdiğinde o ister istemez belediye için ciddi bir külfette 

oluşturacak yani. Geçmişten bu zamana kadar sizin vasıtanızla Önerge gibi de olsun;            

Ne kadar kamulaştırma kararı alıpta yapılmayan yerler var. Bunları da bilmemiz lazım.      

İlgili kişiler Dava sürecine girerlerse hani üçmilyon da yetmez yani, genel anlamdaki 

rakamlar için ciddi bir külfete karşı karşıya kalabiliriz yani, kamulaştırma kararı aldık beş yıl 

içinde olmadı bir el atma idare mahkemesi otomatikman sana farklı bir durumla karşı karşıya 

kalabiliriz,  bunu belirtmek istemiştim.    

    --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Teşekkür ederiz. Yani tabi ki bu bölge yani 

ilçemiz biliyorsunuz fay hatları bulunan bir ilçe, fay hatları özellikle dikkatle üzerinde bir 

çalışma da yapılması lazım mutlaka. Ama dediğiniz nokta da vatandaşın yasal bir hakkıdır. 

Her zaman gidebilir. Netice de belediyemizde çıkabilecek yasal saygı göstermesi gerekiyor,    

yani o konuda bizim ama yasal bir hak olan biz vatandaşın hakkına haklı talebine bir şey 

deme şansına sahip değiliz ama sanıyorum Teknik Başkan Yardımcımızla belediye bunlarla 

ilgili bir çalışma yapacaktır. Teşekkür ederim. 

      2/5.Maddesini arkadaşımız okudu, teşekkür ediyoruz kendisine. Komisyondan geldiği 

şekliyle oylarınıza sunuyorum, pardon. Komisyon Raporunun okunmuş olarak oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

       İlgili maddenin komisyondan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 2/6.Maddesi,  

    --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu ile İmar Komisyonu’nun. İlçe 

Sağlık Müdürlüğü tarafından Küçük Kumla Siteler Mevkiinde Sağlık Ocağı amaçlı 

kullanılmak üzere yapı tahsisi ile ilgili 19.08.2024 tarihli müşterek raporu. 

    --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Teşekkür ederim. Raporun komisyondan geldiği 

şekliyle, komisyondan geldiği şekliyle, okunmuş olarak oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

kabul etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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         Raporun komisyondan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 2/6 ‘mı? 

Buyurun Mehmet Bey, 

       --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Sayın Başkan, biz burda Kumla revizyon planları 

yapılıp,  sağlık alamıyoruz, revizyon planlarında belirlendiği için burda yapılacak işlem 

bulunmadığına diye rapor aldı. Az önce de gurup sözcümüz bunu sormuştu Başkana Kumla 

revizyon planları ne aşamada diye, bizim burdaki planların aşamasındaki sorduğumuz nokta 

şu aslında Kumla revizyon planları tabi ki onaylandı bitti, ama orda artık uygulamalar yani 

onsekiz uygulaması yapılıp, kamunun elde edilmesi gereken yerlerin kamuya geçmesi 

gerekiyor. Mesela işte Sağlık Tesis Alanı gibi bunu sormuştuk aslında, o soruda şeyimiz 

buydu. Burdaki Milliyetçi Hareket Partisi olarak burdaki şeyimiz düşüncemiz; biran önce 

burdaki uygulamaların yapılıp kamunun elde edeceği alanların elde etmesidir sayın Başkanım 

yani,  

      --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Teşekkür ederim. Arkadaşlar aslında sayın 

Başkan da açıklama yaptı ama ben konuya daha önce ilçe başkanı olduğum, vakıf olduğum 

için söyleyim; Kumla Revizyon Planları bitti arkadaşlar, o çalışması da bitti, askı süresi de 

bitti, Büyükşehir’e de gitti, onaylandı artık uygulama başlandı. Dolayısıyla Kumla da bir daha 

söyleyim,  Kumla da revizyon plan çalışması yok bizim hani, dolayısıyla kamu adına ayrılan 

yerinde tabi kamuya kazandırılması lazım. İlgili birimlerin belediye üzerine düşeni yapacak 

diğer kamu kurumları, sağlık alanları, diyanet ve benzeri yerlerde, buranın vatandaşının 

mağduriyeti var mı? Var. Dolayısıyla kamu kurumları burda kamulaştırmaya gidecek 

vatandaşın bedellerini ödeyecekler, bunlar o mülkiyetlerde kamu adına geçecek. Doğrusu bu 

konudaki hassasiyetinize ben de katılıyorum yani. Burda bir mağduriyet yaşanıyor, var. 

Doğru. Teşekkür ederim bilginiz için, bende katılıyorum.  

         İlgili Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, kabul etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 2/7.Maddesi, 

      --Berna IŞIKDOĞAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu ile İmar 

Komisyonu’nun, Gemlik İlçesi, Kayhan Mahallesi, 877 ada 182 parsel ile ilgili 19.08.2024 

tarihli müşterek raporu. 

     --Şükrü AKSU 1. Meclis Başkan Vekili: Teşekkür ediyorum. İlgili Maddenin 

komisyondan geldiği şekilde okunmuş olarak oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler. Bu konuda arkadaşlar Oybirliğiyle gelmiş komisyonumuzdan iktidarıyla 

muhalefetiyle, Komisyon Raporunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler.  

       Arkadaşlar Grup Başkan Vekillerine de söyledik, arkadaşlarımız da olumlu gördü. 

2/7.’den sonra ki maddeleri Pazartesi günü görüşmek üzere meclisimizi kapatmak için 

oylarınıza başvuru yapacağım. Meclisi kapatmak için kabul edenler, kabul etmeyenler. 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir arkadaşlar. Pazartesi 9 mu oluyor? 9 ‘u saat 15:00 ‘de tekrar 

aynı, aynı  saat 15:00 ‘de aynı yerde yapmak üzere meclisi kapatıyorum. Pazartesi günü,     

saat 15:00  ‘de meclis yapmak üzere oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler. 

Kabul edilmiştir arkadaşlar. Pazartesi günü, saat 15:00 ‘de burada tekrar meclisin 2. aşamasını 

yapacağız, teşekkür ederim katıldığınız için. 
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